

PLENARE CU ACTIVITATE COMITETELOR JUDEȚENE DE PARTID

MEHEDINȚI

Lucrările plenarei cu activul al Comitetului județean de partid Mehedinți s-au desfășurat sub semnul cuvintelor-îndemn ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, înscrise cu litere aurii pe tindașul tricolor al domniei sale: Casa de cultură din Drobeta Turnu-Severin: „Întreaga activitate ideologică-educativă trebuie să urmărească înarmarea poporului cu concepția revoluționară despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric — cu politica Partidului Comunist Român”.

Raportul prezentat plenarei de tovarășul Mehedinți, prim-secretar al Comitetului județean Mehedinți al P.C.R., citit și intervențiile celor 90 de vorbitori, în plen și în comisi, au dezbătut pe larg aspectele mai importante ale activității desfășurate în acest scop. Astfel, cum a subliniat plenara, experiența județului Mehedinți confirmă însemnătatea deosebită a Programului ideologic al partidului pentru ridicarea nivelului și creșterea eficienței întregii munci politico-ideologice și cultural-educative, pentru sporirea forței sale de mobilizare și influențare, pentru întărirea rolului conducător al organizațiilor de partid, a exigenței și responsabilității acestora în îndrumarea unitară a muncii educative.

Roadele activității politico-ideologice pentru dezvoltarea conștiinței socialiste, revoluționare, a oamenilor muncii și ei sunt exprimate în toate sferele vieții sociale, în mod deosebit în producția materială. Astfel, în cadrul plenarei s-a relatat cu legitimitate că județul a îndepărtat cîmășii și a început să aproape 100 de zile mai devreme, din peste plan o producție suplimentară de 1,5 miliarde lei. Revenind aceste succese, raportul prezentat și participările la dezbateri au subliniat, totodată, necesitatea ca unele metode și inițiative ce s-au dovedit eficiente în procesul de producție să fie mai mult popularizate prin mijloacele de informare în masă și prin activități culturale, culturale, culturale. S-au făcut propuneri și recomandări concrete menite să determine îmbunătățirea desfășurării propagandei prin conferințe la întreprinderea de confecții și întreprinderea de vagoane din Drobeta Turnu-Severin, la Baia de Aramă, la I.M. Orșova ș.a., popularizarea cărții social-politice în comune ca Hirșova, Severinești, Malovăț etc.; atragerea mai activă a intelectualilor din Simian, Timna,

PRAHOVA

Desfășurată într-un climat de exigență și fermitate partinică, plenara cu activul al Comitetului județean Prahova al P.C.R. a supus unei analize aprofundate multiplele aspecte ale activității organelor și organizațiilor de partid, organizațiilor de masă și obștești, instituțiilor de educație și cultură pentru transpunerea în viață a Programului ideologic al partidului examinat și stabilită măsurile pentru perfecționarea continuă a activității politico-ideologice și de educare comunistă a oamenilor muncii.

Atit raportul prezentat de tovarășul Prahova, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., citit și cuvîntul celor peste 70 de participanți la dezbateri, în plen și pe comisi, au relevat că munca politico-ideologică și cultural-educativă desfășurată în ultimii ani a exercitat o puternică influență pozitivă asupra tuturor laturilor vieții economico-sociale a județului, fapt pregnant ilustrat de realizarea în termen a cîincinzei muncii, de rezultatele din primele luni din acest an. S-a subliniat că activitatea politico-educativă a stimulat dezvoltarea experienței pozitive, a numeroase acțiuni și inițiative muncitorești, care constituie o expresie grațioasă a spiritului revoluționar al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii, o confirmare concludentă a profundelor mutații survenite pe planul ridicării conștiinței socialiste. Evidențind experiența bună acumulată, atit raportul, citit și unii vorbitori au relevat și anumite carențe care dovedesc că munca politico-ideologică și cultural-educativă este puțină, unora care a scos în sine, nu i se imprimă un caracter combativ, în strînsă legătură cu înălțarea sarcinilor concrete ale producției și, îndeosebi, cu cele care privesc eficiența activității economice.

Subliniindu-se contribuția deosebită pe care învățămîntul politico-ideologic de partid și U.T.C. — în care sînt cuprinși peste 190.000 de membri de partid și uteciști — a adus-o la însușirea și aplicarea Programului ideologic, a documentelor Congresului al XI-lea al partidului, a sarcinilor stabilite de plenara C.C. al P.C.R., în cadrul plenarei comitetului județean s-a criticat faptul că unele comitete comunale și orașenești de partid au renunțat la dezbateri, la folosirea metodei întrebărilor și răspunsurilor, a dialogului viu dintre cursanți și propagandist, pentru aprofundarea unor probleme teoretice și practice ale politicii partidului.

Un loc important în cadrul dezbaterilor s-a acordat modulului în care se acționează și trebuie acționat în continuare pentru înrădăcinarea tot mai trainică în activitatea de zi cu zi a principilor și normelor eticii și echității socialiste, încit acestea să devină convingeri și deprinderi permanente de muncă și viață ale tuturor oamenilor muncii. S-a insistat asupra necesității de a se intensifica acțiunile politico-educative pentru combaterea unor atitudini

SĂLAJ

Plenara cu activul al Comitetului județean Sălaj al P.C.R. a încununat dezbateri și analize ce au avut loc în toate organizațiile de partid, de masă și obștești, în instituțiile de învățămînt și cultură din județ, la care au participat peste 31.000 comunisti, uteciști, alți oameni ai muncii și în cadrul cărora au luat cuvîntul peste 5.000 de participanți. Atit în raportul prezentat de tovarășul Sălaj, prim-secretar al Comitetului județean Sălaj al P.C.R., citit și în cuvîntul celor 79 de vorbitori, în plen și pe comisi, a fost relevată activitatea rodnică desfășurată de organizațiile de partid pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a maselor. S-au intensificat și s-au diversificat formele muncii politice de masă, a crescut forța de influențare a învățămîntului politico-ideologic de partid și U.T.C. în care au fost cuprinși peste 67.000 de participanți.

Rezultatele activității politico-ideologice sînt găsesc cea mai elocventă expresie în transformările calitative survenite în profilul spiritual al oamenilor muncii din județ, în gândirea și comportarea lor, în spiritul de responsabilitate cu care toți locuitorii județului, români și maghiari, în deplină frație și unitate, participă zi de zi la transpunerea în viață a politicii partidului, a sarcinilor acțiunii de dezvoltare economică a județului, mai ales din ultimii ani, s-a format în zonă un puternic detașament al clasei muncitore, care influențează pozitiv întreaga viață economică-socială a județului, imprimîndu-i spirit militant și disciplină muncitorească. S-au lansat inițiative valoroase ca „Fiecare inginer, economist, tehnician sau mustru să rezolve o problemă tehnică sau economică, care să ducă la o creștere a eficienței economice echivalente cu cel puțin retribuiția lui anuală”, cu rezultate remarcabile în producție și în activitate deobște, răspunderea față de muncă și avera obștească, față de îndatoririle cetățenești. Numai în cursul anului 1975 s-au efectuat, prin muncă partinică, lucrări în valoare de 200 milioane lei.

Cu exigență partinică au fost criticate și unele neajunsuri, subliniindu-se necesitatea perfecționării în continuare a muncii politico-educative desfășurate de organizațiile de partid, de masă și obștești, a sporirii în continuare a rolului acestora în dezvoltarea atitudinii înaintate față de muncă, în cultivarea înalțelor trăsături morale ale omului nou.

Plenara a relevat că deosebit de pozitivă a fost în spiritul ideii de educație permanentă, s-a acordat o mare atenție instrucției cetățenilor adulți (din care circa 6.500 au absolvit școala gimnazială, iar peste 200 sînt în curs de completare a studiilor), s-a generalizat în toate orașele și comunele universitatea populară, în care sînt încaadrati, anual, în medie, peste 20.000 de cursanți. Dat fiind marea volum de investiții ce se realizează în acest cîincin al

SIBIU

Plenara cu activul al Comitetului județean de partid Sibiu, exprimînd atașamentul unanim al oamenilor muncii din această parte a țării — români, germani, maghiari — față de politica internă și externă a partidului nostru, a dezbătut într-o atmosferă de profundă responsabilitate activitatea desfășurată de organele și organizațiile de partid, de organizațiile de masă și obștești, de instituțiile culturale-educative pentru transpunerea în viață a Programului ideologic al partidului.

Atit raportul prezentat la plenară de tovarășul Sibiu, prim-secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., citit și cuvîntul celor 64 de vorbitori în plen și în comisi au evidențiat succesele importante obținute pe linia fărîmării conștiinței socialiste a maselor. S-a arătat că expresia cea mai elocventă a acestei realități o constituie desfășurarea mai amplă, mai sistematică a întregii munci politice de masă și obștești, creșterea răspunderii colectivelor de muncă în îndeplinirea sarcinilor de producție, în gospodărirea activității obștești, ceea ce a permis realizarea prevederilor cîincinzei luni 1971-1975 cu 82 de zile mai devreme, rezultat pentru care județul Sibiu și-a acordat în Statutul de Stat Socialiste România” clasa a III-a.

Din cuvîntul vorbitorilor s-a desprins că județul Sibiu beneficiază de importante posibilități materiale pentru desfășurarea unei activități politico-educative eficiente: în cîincinzei luni din anul 1975 au fost alocate 102 milioane lei pentru investiții în domeniul culturii; în județ funcționează 157 cămine culturale bine echipate, 11 case de cultură — din care două dotate ultramodern — un teatru de stat, 12 cluburi, peste 340 biblioteci de stat, 10 cînceuburi, peste 250 formații artistice de amatori, 14 universități populare etc.

Tocmai referindu-se la acest aspect, mai mulți vorbitori au pus în evidență un anumit nivel politic al partidului nostru care a avut înto-deuna drept tel esențial crearea de condiții optime de viață materială și spirituală pentru cei ce muncesc, asigurarea deplină a unității și solidarității oamenilor muncii, respectarea demnității tuturor cetățenilor țării — fie ei români, germani, maghiari sau de alte naționalități. S-a subliniat că în țara noastră există o reprezentare corespunzătoare a oamenilor muncii de alte naționalități în toate organele centrale și locale ale partidului, statului, organizațiilor obștești, că acestia au posibilitatea largă de a studia în școli în limba maternă; în județ funcționează 229 unități școlare — licee, școli generale, grădinițe — cu secții de predare în limba germană, o secție de limba maghiară și o secție în cadrul Facultății de filologie și istorie din Sibiu. La rîndul ei, viața cultural-artistică a oamenilor muncii din județ aparținînd naționalităților conlocuitorilor este bogată și diversă, înflorită, reflectată prin activitatea unei secții de limba germană în cadrul Teatrului de Stat și Teatrului de păpuși; zeci

de biblioteci și echipe artistice de amatori, emisiuni radiofonice, un ziar și o revistă în limba germană etc.

Manifestînd un înalt spirit critic și autocritic, vorbitorii au pus în evidență totodată și unele neîmpliniri care mai persistă în activitatea politico-educativă — respectiv anumite manifestări ale superficialității și formalismului în organizarea și desfășurarea unor acțiuni educative. Amintindu-se cazurile unor cluburi și cămine culturale — Rîul Sadului, Arpașu de Jos, Laslea, Merghindeal — s-a subliniat că trebuie pus capăt acelei maniere de muncă educativă ce se rezumă exclusiv la activități distractive, de divertisment.

Deosebit de clar a reieșit din dezbateri ideea că întreaga muncă politico-educativă trebuie să fie mai puternic orientată în direcția formării la toți oamenii muncii a conștiinței dublei lor calități — de producători și proprietari, pentru a-și implica în mai mare măsură în problemele dezvoltării economico-sociale a țării. S-a subliniat că afirmarea unei atitudini înaintate față de proprietatea socialistă, față de muncă și societate, impune, înainte de orice, preocuparea și zi cu zi pentru combaterea unor mentalități și atitudini înapoiate, a oricăror tendințe de nesocotire a intereselor generale ale societății.

Numeroși vorbitori s-au referit, de asemenea, în cuvîntul lor, la necesitatea îmbunătățirii educației materialist științifice a maselor, subliniind că însușirea unor solide convingeri științifice prin învățămîntul materialist științific nu se poate asigura doar prin conținutul cursurilor de la catedra de fizică din cîind în cîind, ci presupune acțiuni sistematice și variate, cu participarea activă a tuturor factorilor educaționali.

Vorbitorii au insistat deopotrivă asupra necesității de a se continua, pe un plan superior, educarea patriotică a oamenilor muncii, subliniind că cheia dezvoltării viitoare a patriei pe drumul progresului o constituie continua întărire a unității întregului popor.

Aprecînd caracterul de lucru al plenarei, tovarășul ILE VERDET, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a expus în încheierea dezbaterilor principalele probleme ale muncii politico-ideologice și cultural-educative care trebuie să se afle în atenția tuturor organizațiilor de partid; afirmarea mai puternică a spiritului revoluționar, militant, lipsa neobosită cu formalismul și festivismul; popularizarea programărilor sistematice a experienței înaintate; creșterea calității conținutului manifestărilor educative prin antrenarea mai largă a forțelor existente pe plan local; dezvoltarea activității culturale în fabrici, din unitățile agro-industriale, din școli, pentru a li se infușia mai puternic simțul responsabilității civice, intensificarea educației materialist-științifice, prin contribuția mai sustinută a instituțiilor științifice și a muncitorilor de creație, a școlii, a tuturor factorilor educaționali.

Modul în care și-a găsit o largă și efectivă traducere în viață principiile și normele vieții și muncii comunistilor, ale eticii și echității socialiste a constituit, de asemenea, un subiect central al dezbaterilor. S-a propus organizarea pe scară largă a dezbaterilor pe teme de comportare în muncă, în familie și în societate, a dialogurilor cu tinerii din producție și cu părinții acestor tineri, a altor metode care și-au dovedit eficiența în acest domeniu.

Relevînd inițiativele interesante, rezultatele remarcabile înregistrate în activitatea așezămintelor culturale, participanții la plenară au subliniat necesitatea de a se înălțura unele manifestări de automulțumire și de festivism, preocuparea de ordin cantitativ, privind numărul acțiunilor, în detrimentul calității și eficienței lor educative.

În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul CORNEL BURȚICA — membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., care, aprecîind unele succese ale activității politico-educative înregistrate în județ, a făcut, în lumina exigențelor Programului partidului, ale hotărîrilor Congresului al XI-lea, o serie de recomandări concrete privind: intensificarea procesului de dezvoltare a conștiinței socialiste, revoluționare; cultivarea pe scară largă a atitudinii înaintate față de muncă și a răspunderii față de îndatoririle sociale; ridicarea nivelului de pregătire politico-ideologică a maselor, educarea lor în spiritul materialismului dialectic și istoric; îmbogățirea conținutului și diversificarea formelor educației patriotice și internaționaliste; transpunerea în fapt și generalizarea aplicării întregului arsenal al normelor Codului eticii și echității socialiste.

Subliniindu-se contribuția deosebită pe care învățămîntul politico-ideologic de partid și U.T.C. — în care sînt cuprinși peste 190.000 de membri de partid și uteciști — a adus-o la însușirea și aplicarea Programului ideologic, a documentelor Congresului al XI-lea al partidului, a sarcinilor stabilite de plenara C.C. al P.C.R., în cadrul plenarei comitetului județean s-a criticat faptul că unele comitete comunale și orașenești de partid au renunțat la dezbateri, la folosirea metodei întrebărilor și răspunsurilor, a dialogului viu dintre cursanți și propagandist, pentru aprofundarea unor probleme teoretice și practice ale politicii partidului.

Un loc important în cadrul dezbaterilor s-a acordat modulului în care se acționează și trebuie acționat în continuare pentru înrădăcinarea tot mai trainică în activitatea de zi cu zi a principilor și normelor eticii și echității socialiste, încit acestea să devină convingeri și deprinderi permanente de muncă și viață ale tuturor oamenilor muncii. S-a insistat asupra necesității de a se intensifica acțiunile politico-educative pentru combaterea unor atitudini

retrograde, care produc daune producției și avuții obștești.

Mai mulți participanți la dezbateri au relevat că, în spiritul prevederilor programului ideologic, instituțiile de artă și cultură au reușit să asigure activități culturale-educative un conținut social-politic mai bogat, contribuind la educarea oamenilor muncii, a tineretului în spiritul dragostei față de patrie, față de muncă, al cinstei și demnității, al tradițiilor de luptă ale partidului și poporului nostru. Unele acțiuni de masă — cum sînt festivalurile artistice, luna culturii „Tezaur prahovean”, Zilele educației politice și culturale — au devenit tradiționale. S-a arătat însă că, sprijinite mai mult de organele și organizațiile de partid, căminele culturale, casele de cultură, cluburile muncitorești pot deveni focare puternice ale culturii și educației socialiste.

În dezbateri a fost evidențiată acțiunile întreprinse pentru educarea materialist-științifică a maselor, pentru ridicarea gradului de cunoaștere a oamenilor muncii, subliniindu-se în acest sens rolul universităților populare ce funcționează în 97 de localități, al celor 110 brigăzi științifice și grupuri de lectori organizate în toate orașele, comunele și la nivelul unor școli, necesitatea antrenării permanente a consilierilor Frontului Unității Socialiste în activitatea organizațiilor largă a concepției partidului nostru despre lume și societate.

Occupîndu-se de rolul școlii în ansamblul muncii de educare comunistă a tinerii generații, mai mulți vorbitori au relevat rezultatele în legarea mai strînsă a învățămîntului cu producția, în îmbunătățirea continuă a pregătirii științelor sociale în școli și facultăți. Perfecționarea procesului instructiv-educativ, educarea elevilor în spiritul tradițiilor revoluționare ale clasei muncitore, al patriotismului socialist, al dragostei față de muncă, organizarea mai bună a practicii de producție în școală și uzină — sînt numai cîteva din direcțiile ce s-au conturat pentru activitatea de viitor.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul GHEORGHE OPREA, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care, aprecîind rezultatele activității politico-educative desfășurate sub conducerea organizațiilor de partid din județ, a subliniat necesitatea raportării permanente a acestei activități la sarcinile economice și sociale actuale, a coordonării unitare a factorilor de muncă și obștești, a sporirii și aprofundării deosebite a științelor asupra cerinței de a se acționa cu perseverență pentru dezvoltarea atitudinii înaintate față de muncă și avuții obștești, pentru creșterea responsabilității tuturor oamenilor muncii în îndeplinirea sarcinilor economice și sociale, pentru înrădăcinarea în întreaga lor compoziție a principilor Codului etic comunist, pentru intensificarea educației materialist-științifice, pentru cultivarea patriotismului socialist în legătură indisolubilă cu solidaritatea internaționalistă.

Cu exigență partinică au fost criticate și unele neajunsuri, subliniindu-se necesitatea perfecționării în continuare a muncii politico-educative desfășurate de organizațiile de partid, de masă și obștești, a sporirii în continuare a rolului acestora în dezvoltarea atitudinii înaintate față de muncă, în cultivarea înalțelor trăsături morale ale omului nou.

Plenara a relevat că deosebit de pozitivă a fost în spiritul ideii de educație permanentă, s-a acordat o mare atenție instrucției cetățenilor adulți (din care circa 6.500 au absolvit școala gimnazială, iar peste 200 sînt în curs de completare a studiilor), s-a generalizat în toate orașele și comunele universitatea populară, în care sînt încaadrati, anual, în medie, peste 20.000 de cursanți. Dat fiind marea volum de investiții ce se realizează în acest cîincin al

dezbateri a fost evidențiată adevărată deplină a tuturor comunistilor, a celorlalți oameni ai muncii din județ la politica internă și externă a partidului și statului nostru, cu stabilirea măsurii care să conducă la aplicarea neabătută în viață a prevederilor documentelor Congresului al XI-lea în domeniul activității ideologice, măsuri care deja au început să prindă viață.

Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, insuficiență de exemplu dumneavoastră personal, oamenii acestor pitorești mealeaguri — tineri și vîrstnici, bărbați și femei — unii pentru totdauna în jurul glorioșului nostru partid, vor face totul pentru înălțarea în mod exemplar a sarcinilor ce ne revin din Programul partidului pentru promovarea neabătută în viață a principilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste, pentru educarea tuturor locuitorilor județului în spiritul patriotismului și internaționalismului socialist, pentru fărîmarea omului societății noastre socialiste, cu o conștiință înalțată și înalte trăsături morale, conștienți fiind că tot ce am realizat și realizăm este spre binele și fericirea întregului popor român.

Plenara Comitetului județean de partid Sibiu, intrunită pentru a analiza modul în care organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, instituțiile de învățămînt și instituțiile culturale-educative au acționat pentru transpunerea în viață a Programului ideologic al partidului, a dezbătut într-o atmosferă de înaltă exigență și răspundere partinică numeroasele aspecte ale activității complexe de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste a maselor.

În cadrul dezbaterilor a fost relevat cu deosebită pregnanță faptul că toate marile înfăptuiri din ultimul deceniu, care au schimbat din temelii înfăptășarea României sînt indisolubil legate de gândirea și activitatea partidului, de rolul pe care l-a îndeplinit și îl îndeplinește ca forță politică conducătoare în societatea românească, de cucerirea revoluționară a gîndirii și de fermitatea și consecvența activității dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Odată cu profunda recunoștință pentru sprijinul multilateral acordat în dezvoltarea armonioasă a județului nostru, asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că elanul în muncă și patriotismul, întreaga capacitate creatoare a muncitorilor, tîranilor, intelectualilor — români, germani, maghiari — din această parte a țării, înfrățiiți în muncă și idealuri, se vor materializa în înfăptuire pe măsura marilor idealuri cuprinse în Programul partidului, că sarcina sprijinului producției industriale la sfîrșitul acestui cîincin al 10 miliarde lei, obținută numai prin creșterea productivității muncii, va fi înfăptuită la cotele care mai înalte ale calității și eficienței, că vom aplica în producție, în întreaga activitate cuceririi științei și tehnicii, că fiecare om al muncii va avea condiții optime pentru dezvoltarea multilaterală, la principiile și normele muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste se vor afirma cu vigoare în rîndul tuturor locuitorilor județului — tineri și vîrstnici.

Din programul de măsuri adoptat de plenară :

- Comitetul județean va organiza semestrial schimburi de experiență, consiliul și dezbateri metodice cu secretarii și locuitorii cu probleme de propagandă ai comitetelor de partid.
- Trimestrial, în cadrul adunărilor generale ale organizațiilor de partid, de masă și obștești, vor li puse în dezbateri probleme legate de întărirea disciplinei în muncă, modul de îndeplinire a sarcinilor profesionale, respectarea normelor Codului eticii și echității socialiste.
- Se va deslășura o suită de acțiuni, incluzînd expuneri, simpoioane, sesiuni de comunicări și referate pe teme inspirate din istoria patriei și a partidului, din realitățile României socialiste; va li organizată expoziția itinerantă „De la străbuni la noi”.
- Su prevăzută măsură de natură să asigure participarea mai intensă și sistematică a tuturor intelectualilor la activitățile de educare materialist-științifică.
- În cadrul dezvoltării activității culturale-artistice de masă se vor deslășura manifestări ca „Brigada în competiție”, festivalul artistic județean „Porțile de fier — porțile cîntecului dunărean”, festivalul „Cîntec nou în Mehedinți” ș.a., promovîndu-se, odată cu folclorul tradițional, noile creații artistice ale Mehedinților.
- Comitetul județean de partid va supune în mod sistematic dezbaterii plenarelor și ședințelor de birou modul în care sînt îndeplinite sarcinile prevăzute în acest plan de măsuri.

Din programul de măsuri adoptat de plenară :

- Organele și organizațiile de partid vor acționa pentru ridicarea rolului educativ al adunărilor generale ale organizațiilor de bază; se va tipări „Îndrumar metodologic privind principiile obiective, forme și metode ale muncii politico-ideologice și cultural-educative de masă”.
- Se vor îmbunătăți conținutul și eficiența cursurilor învățămîntului de partid, va crește ponderea cursurilor de materialism dialectic și istoric; se vor asigura ridicarea conținutului ideologic, teoretic și practic al învățămîntului în universitățile populare, lărgirea arilor lor de cuprindere a diferitelor categorii de oameni ai muncii.
- Se vor extinde acțiunile și inițiativele apărute în întregul județ în scopul ridicării sarcinilor obiective în industrie și agricultură; se va organiza întrecerea anuală pentru obținerea titlului de „Colectiv de onoare” și de „Colectiv fruntaș în realizarea cîincinzei revoluției tehnico-științifice”.
- Se vor organiza anual manifestările culturale-artistice: „Satu-nțreg în sîrbătoare”, „În numele omiei”, „Mîndră ilioare Prahova”, „Bucuria muncii” ș.a., pentru stimularea mișcării artistice de amatori, valorificarea creației populare și educarea estetică a maselor.
- Se va acorda o atenție deosebită intensificării muncii de pregătire politico-ideologică, de educare patriotică și revoluționară a elevilor și studenților, perfecționării procesului de integrare a învățămîntului cu cercetarea și producția.

Din programul de măsuri adoptat de plenară :

- Membrii comitetelor județene, orașenești și comunale se vor întîlni lunar cu comunistii, cu tineretului și celelalte categorii de oameni ai muncii; se vor dezbate diferite aspecte ale politicii interne și externe a partidului și statului nostru, sarcinile ce revin organizației județene de partid în toate domeniile de activitate.
- În domeniul formării și perfecționării profesionale a oamenilor muncii din județ se prevăd: pregătirea complexă a 28.000 de cadre necesare pentru învățămînt, organizarea în perioada septembrie 1976 — martie 1977 a unui ciclu de expuneri pentru cadrele din diverse domenii sub genericul „Cîincinzei 1976-1980 — cîincinzei afirmării revoluției tehnico-științifice”, cuprinderea în învățămîntul agro-zootehnic de masă a unui număr de 20.000-25.000 tîrani cooperativi.
- La Muzeul județean de istorie și artă din Zalău se va deschide secția de istorie contemporană; se va instituționaliza „Luna culturii sălășene”, vor li înălță în Zalău o ilială de artiști plastici și o formație de teatru popular cu stagii permanente.
- Se va organiza o sesiune de comunicări consacrată aniversării a 375 de ani de la bătălia victorioasă a lui Mihai Viteazul de la Gurăslău.
- Se vor organiza în toate școlile generale din județ cercuri de dezbateri intitulată „Prietenii adevărați”, lar pentru pîrînți se vor organiza anual 3-4 expuneri pe teme ale ateismului științific.

Din programul de măsuri adoptat de plenară :

- Întîlniri lunare ale membrilor comitetelor județene, municipale și orașenești cu oamenii muncii, pentru a răspunde la întrebări și a da consiliații cu privire la conținutul documentelor de partid și de stat, la modul în care trebuie organizată activitatea pentru îndeplinirea lor.
- Se va organiza model munca politică de masă în sprînjul producției în zece unități (sase în C.A.P., două în S.M.A. și două în I.A.S.).
- Pînă la sfîrșitul acestui an va li organizat cabinetul județean al muncii politice de masă, în cadrul căruia se vor deslășura activități metodice și de instruire.
- Pe linia educației materialist-științifice a maselor se vor organiza sistematic cursuri, cicluri de expuneri și conferințe, simpoioane, lectorate, consultații și răspunsuri la întrebări, expoziții tematice, prezentări de filme științifice, pentru popularizarea cercurilor științifice contemporane.
- Se va urmări ca brigăzile documentare să se deslășure cu prioritate pe santerele de construcții și la exploatarea forestiere, în S.M.A. și I.A.S., precum și în zone mai îndepărtate sau izolate.
- Se vor lua măsuri pentru organizarea unui muzeu județean de istorie.
- Vor li realizate următoarele obiective culturale: un cinematograful cu 500 locuri în municipiul Sibiu, două cămine culturale — la Chișlîr și Dîrlos; totodată, se vor moderniza și extinde căminele culturale din comunele Tirnava, Nocrich, Valchid, Tapu, Miercurea ș.a.

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Avînd mereu ca exemplu, în muncă și în viață, vasta și neobosită activitate pe care dumneavoastră, mult stimată și iubite tovarășe secretar general, o desfășurați — dintr-o înaltă pilă de patriotism — pentru cauza nobilă a fărîmării și bunăstării poporului, al cărui strălucit și devotat sinteză, comunistii mehedințeni au înțeles să promoveze neabătut, în întreaga muncă politico-ideologică și cultural-educativă, principiile fundamentale cuprinse în Programul partidului, tradițiile glorioase de luptă și de muncă ale poporului, normele eticii și echității socialiste. Ridicarea conștiinței socialiste a maselor s-a reflectat în profunde și înnoitoare prefaceri care au avut loc pe aceste mereu înflorite și prospere mealeaguri mehedințene, în izbînzile remarcabile dobîndite în cîincinzei 1971-1975, în intensă viață spirituală a județului.

Porînd de la sarcinile mari ce ne revin în acest cîincin, noi, participanții la plenară, am stabilit cu răspundere principalele direcții pentru îmbunătățirea în continuare a muncii politico-ideologice și cultural-educative, adoptînd un cuprinzător și concret plan de măsuri. Dăm mandat participanților din județul nostru la Congresul educației politice și culturale socialiste să exprime atașamentul deplin al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județ la politica internă și externă a partidului și statului nostru, să reafirme sentimentele noastre de prețuire și recunoștință față de activitatea neobosită, teoretică și practică a dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Încredîmă participanților la congres misiunea să exprime hotărîrea neștrămutată a muncitorilor, tîranilor, intelectualilor, tuturor oamenilor muncii din județ, de a înfăptui neabătut hotărîrile Congresului al XI-lea al partidului, de a-și consacra întreaga putere de muncă înfăptuirii Programului partidului, mobilizării maselor în impresionantul efort de fărîmă a destinului socialist și comunist al exemplar nostru patrii — Republica Socialistă România.

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Ne angajăm în fata conducerii partidului, a dumneavoastră personal, stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, de a muncă cu toată energia și capacitatea de gîndire și acțiune pentru înălțarea în continuare a Programului ideologic al partidului, situînd în centrul atenției dezvoltarea și manifestarea plenară a spiritului revoluționar, a atitudinii înaintate față de muncă de care trebuie să dea dovadă fiecare cetățean, a spiritului de ordine și disciplină, de combativitate și întransigență față de tot ceea ce este negativ. Ne angajăm să acordăm întreaga atenție însușirii și aplicării principilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste.

Plenara comitetului județean de partid a dat mandat participanților la Congresul educației politice și culturale socialiste să exprime aprobarea deplină pe care o dăm politicii generale a partidului nostru, admirația și recunoștința pe care, împreună cu întregul popor, le nutrim față de dumneavoastră personal pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre binele și fericirea națiunii noastre socialiste, a cauzelor păcii și socialismului în întreaga lume, sentimente și năzuințe pe care le înșoim cu angajamentul solemn de a face totul pentru a ne aduce întreaga contribuție la traducerea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Vă asigurăm din toată inima, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că organizația județeană de partid Prahova, detașament de nădejde al partidului, toți oamenii muncii prahoveni, strîns unii în jurul și sub conducerea partidului în frunte cu dumneavoastră — cel mai iubit și respectat fiu al poporului nostru — vor depune toată forța și capacitatea de care dispun pentru ca Programul ideologic al partidului să fie înfăptuit în întreaga sa dimensiune, contribuind astfel la accelerarea procesului revoluționar de transformare a omului și a întregii noastre societăți pe drumul fărîmării comunismului pe pămîntul scump al noastre patrii.

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Participanții la plenara cu activul al Comitetului județean Sălaj al P.C.R. intrunți în vederea analizării contribuțiilor organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, instituțiilor și instituțiilor de cultură la realizarea Programului ideologic al partidului, obiectivelor și sarcinilor cuprinse în hotărîrile Congresului al XI-lea al P.C.R., în acest domeniu de activitate, vă asigurăm, mult stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în numele tuturor oamenilor muncii — români și maghiari — de pe aceste străvechi mealeaguri românești, de adîncă lor recunoștință și deosebită considerație pentru fermitatea revoluționară și clarviziunea cu care conduceți destinele poporului român, ale României socialiste, liberă și independentă, pentru ca noi, cei de azi și cei care vor urma, să trăim o viață liberă și fericită.

Dezbaterile au evidențiat adevărată deplină a tuturor comunistilor, a celorlalți oameni ai muncii din județ la politica internă și externă a partidului și statului nostru și au stabilit noi măsuri care să conducă la aplicarea neabătută în viață a prevederilor documentelor Congresului al XI-lea în domeniul activității ideologice, măsuri care deja au început să prindă viață.

Vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că, insuficiență de exemplu dumneavoastră personal, oamenii acestor pitorești mealeaguri — tineri și vîrstnici, bărbați și femei — unii pentru totdauna în jurul glorioșului nostru partid, vor face totul pentru înălțarea în mod exemplar a sarcinilor ce ne revin din Programul partidului pentru promovarea neabătută în viață a principilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste, pentru educarea tuturor locuitorilor județului în spiritul patriotismului și internaționalismului socialist, pentru fărîmarea omului societății noastre socialiste, cu o conștiință înalțată și înalte trăsături morale, conștienți fiind că tot ce am realizat și realizăm este spre binele și fericirea întregului popor român.

În încheierea lucrărilor plenarei, participanții au adresat o telegramă COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, din care extragem :

Plenara Comitetului județean de partid Sibiu, intrunită pentru a analiza modul în care organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, instituțiile de învățămînt și instituțiile culturale-educative au acționat pentru transpunerea în viață a Programului ideologic al partidului, a dezbătut într-o atmosferă de înaltă exigență și răspundere partinică numeroasele aspecte ale activității complexe de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste a maselor.

În cadrul dezbaterilor a fost relevat cu deosebită pregnanță faptul că toate marile înfăptuiri din ultimul deceniu, care au schimbat din temelii înfăptășarea României sînt indisolubil legate de gândirea și activitatea partidului, de rolul pe care l-a îndeplinit și îl îndeplinește ca forță politică conducătoare în societatea românească, de cucerirea revoluționară a gîndirii și de fermitatea și consecvența activității dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Odată cu profunda recunoștință pentru sprijinul multilateral acordat în dezvoltarea armonioasă a județului nostru, asigurăm Comitetul Central, pe dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că elanul în muncă și patriotismul, întreaga capacitate creatoare a muncitorilor, tîranilor, intelectualilor — români, germani, maghiari — din această parte a țării, înfrățiiți în muncă și idealuri, se vor materializa în înfăptuire pe măsura marilor idealuri cuprinse în Programul partidului, că sarcina sprijinului producției industriale la sfîrșitul acestui cîincin al 10 miliarde lei, obținută numai prin creșterea productivității muncii, va fi înfăptuită la cotele care mai înalte ale calității și eficienței, că vom aplica în producție, în întreaga activitate cuceririi științei și tehnicii, că fiecare om al muncii va avea condiții optime pentru dezvoltarea multilaterală, la principiile și normele muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste se vor afirma cu vigoare în rîndul tuturor

IN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

Plenara lărgită a Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară

Telegrama adresată C. C. al P. C. R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Participanții la lucrările plenarei au adoptat apoi textul unei telegramme adresate C.C. al P.C.R. tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune: Participanții la plenara lărgită a Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, într-o atmosferă de puternic entuziasm, exprimă atașamentul nelămurit al tuturor oamenilor muncii de naționalitate maghiară din România față de Partidul Comunist Român și Comitetul său Central, sentimentele de profundă prețuire și dragoste nemărginită față de dumeavoastră personal, mult încercând să conducă la partidul și poporul patria noastră, cu gândire comunistă cutăzătoare, sub a cărui puternică înfruntare România a devenit cu adevărat patria socialistă comună a tuturor fiilor ei, fără deosebire de naționalitate.

Dezbaterile consacrate analizei modului în care consiliul și-a adus contribuția la activitatea politico-ideologică și culturală în rândul oamenilor muncii de naționalitate maghiară, în spiritul sarcinilor înscrise de Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971, de documentele adoptate la Congresul al XI-lea al partidului, au constituit un nou prilej pentru noi toți să afirmăm identificarea noastră cu politica partidului, să exprimăm sentimentele noastre de înaltă apreciere și consideratie față de rolul dumeavoastră decisiv în elaborarea și înfăptuirea Programului ideologic al partidului, a Programului grandioasei opere de înflorire a României socialiste, de manifestare a ei, liberă și demnă între popoarele lumii.

Oamenii muncii maghiari din România nutresc o sinceră recunoștință pentru grija și atenția permanentă pe care partidul și statul nostru, dumeavoastră personal o manifestați față de problemele specifice ale naționalităților conlocuitoare, pentru condițiile de muncă și viață create în patria noastră, care asigură tuturor oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, deplina egalitate și posibilități de afirmare în toate domeniile vieții economice, politice și culturale. Ne produce o adâncă satisfacție faptul că, așa cum ați subliniat recent, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, „sintem printre puținele țări din lume în care s-a asigurat în mod real deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate”.

Plenara consiliului a subliniat că întreaga noastră activitate educativă, ca și activitatea tuturor oamenilor muncii din patria noastră, este călăuzită de Programul ideologic al partidului, parte integrantă a Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, față de care toți oamenii muncii, români, maghiari, germani și de altă naționalitate, strins uniți în jurul partidului, își exprimă toată la adăruș în gând și faptă, prin munca lor plină de dăruș.

Conștienți că realizarea marilor sarcini ce ne revin în noua etapă de dezvoltare a țării se bazează pe activitatea tuturor oamenilor muncii, plenara Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară din Republica Socialistă România a dat mandat celor care ne vor reprezenta la Congresul educației politice și culturii socialiste să exprime angajamentul nostru de a sluiți feroc idealurile ale partidului și poporului nostru în toate etapele punerea la viață a activității politico-ideologice și culturale-educative pentru formarea omului nou, cu o atitudine înaintată față de muncă, cu o înaltă conștiință socialistă, patriotică, revoluționară, care să trăiască și să muncească în spiritul normelor de viață ale comunistilor, în spiritul principiilor etice și echității socialiste, să-și consacre toate forțele creatoare pentru înfăptuirea neabătută a hotărârilor Congresului al XI-lea de edificare a vietei noastre noi, tot mai prospere pe pământul României.

Ne este vie în memorie politica de învățare națională dusă în trecut de clasele dominante, cit și consecințele nefaste ale acestei politici. Consiliul nostru, toți oamenii muncii de naționalitate maghiară din România resping cu hotărâre orice tendință de naționalism, îndemnat, indiferent de unde și din partea cui ar veni, care încearcă să denatureze realitățile din țara noastră.

Sinem hotărâți să lupăm cu fermitate pentru cimentarea unității de neclintit a tuturor oamenilor muncii români, maghiari, germani și de altă naționalitate în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Învățămintele deprinse, în spiritul socialismului științific, din experiența practică a muncii unite a întregului popor determină hotărârea noastră neclintită de a rezolva și în viitor, noi și numai noi, împreună, fără deosebire de naționalitate, toate problemele pe care le ridică procesul complex de înfăptuire și dezvoltare a civilizației socialiste și comuniste în România.

Ne angajăm în fața dumeavoastră, a partidului și întregului popor să susținem cu toată ființa noastră politică internă și externă a partidului și statului nostru și să ne exprimăm această adăruș, înainte de toate, prin munca și activitatea pe care o vom desfășura împreună cu toți fiii patriei. Urmind consecvent Programul partidului, ale cărui prevederi ne sint întipărite adinc în conștiință, sintem ferm hotărâți să nu precupțim nici un efort în activitatea desfășurată de întregul nostru popor, consacrată făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării României spre comunism.

limba maghiară, alături de activitatea numeroșilor creatori de artă, contribuie, prin limbajul lor specific, la simularea muncii unite a întregului popor consacrată progresului material și spiritual al patriei. Pe aceeași linie, producția de carte în limba maghiară a înregistrat, numai în anul trecut, 216 titluri într-un tiraj total de peste 1.800.000 exemplare, contribuind la cultivarea idealurilor de frăție și unitate a întregului popor. Vorbitorii au subliniat, totodată, că rezolvarea justă, marxist-leninistă a problemei naționale în România — una din puținele țări în care s-a asigurat în mod real egalitatea deplină în drepturi a tuturor cetățenilor patriei — este oglindită și de dezvoltarea învățămîntului cu predare în limba maghiară. Astfel, s-a arătat că în anul școlar 1975-1976 rețeaua învățămîntului în limba maghiară cuprinde 2.707 unități și școli, frecventate de un număr total de 236.959 copii și elevi, cu 15.230 mai mulți decît în anul școlar precedent. De asemenea, numărul studenților de naționalitate maghiară este în continuă creștere, o serie de cursuri predindu-se în limba maghiară.

Vorbitorii au exprimat, în numele tuturor oamenilor muncii de naționalitate maghiară, hotărîrea de a ac-

ționa și în viitor, sub conducerea partidului, pentru aplicarea politicii sale naționale de egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor, în procesul cimentării frăției și unității întregului popor, pentru muncă și luptă unită consacrate înfloririi patriei comune.

Condamnînd vechea politică de învățare națională dusă în trecut de clasele dominante, iar în prezent de elemente reacționare, îndemnatiste, care atîță vrăjbi și caută să denatureze realitățile din țara noastră, vorbitorii au respins cu hotărîre aceste încercări jalnice de învățare și s-au angajat să lupte cu fermitate pentru unitatea în jurul partidului, a tuturor oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități din România socialistă.

Dezbaterile au scos în relief atașamentul oamenilor muncii maghiari față de partid și patrie, unitatea și hotărîrea lor de a lupta, împreună cu întregul popor, fără preget, pentru realizarea exemplară a cîincinului, pentru înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

Încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.



Întreprinderea de aparate electrice de măsurat din Timișoara. Aspect din atelierul de aparate indicatoare și reglatoare de măriri neelectrice

Universitatea tehnică uzinală

De curînd, sute de ingineri, cadre de conducere, secretari ai comitetelor de partid din întreprinderile sectorului 7 al Capitalei, împreună cu cadre didactice de la Institutul politehnic, cu cercetători de la Institutul de cercetări metalurgice, și-au început pentru a doua oară, cursurile universitare. Despre ce este vorba? După lansarea, cu cîteva luni în urmă, a Întreprinderii de utilaje și piese de schimb a inițiativă „Producție nouă — la nivelul cincinului revoluției tehnico-științifice”, s-a născut ideea creării unei universități tehnice uzinale, necesitatea de a soluționa sistematic problemele de conlucrare sistematică în cadrul didactice, cercetătorii și cadrele tehnice de concepție din întreprinderile sectorului în scopul optimizării producției. Dar, dincolo de aceasta, timp de doi ani, cit vir dur cursurile sale — de fapt, studii asupra unor probleme deprinse din realitatea imediată a producției — universitatea uzinală se anunță a fi o înaltă școală a perfecționării profesionale. Atî pentru cursanții, cit și pentru profesori. (Dumitru Tîrcoab).

La zi în INVESTIȚII

Obligația beneficiarului — ASIGURAREA UTILAJELOR PENTRU MONTAJ

La Huși se află în construcție două importante obiective ale industriei ușoare. La ambele investiții, lucrările au intrat într-o etapă decisivă pentru încadrarea în termenii de punere în funcțiune, mai ales că lucrătorii șantierului nr. 4 Vaslui al Trustului de construcții industriale Iași s-au angajat să scurteze substanțial duratele de execuție prevăzute în proiecte și să dea obiectivelor în exploatare cu mult înaintea de data planificată. Cum se înfăptuiește acest angajament?

Pe șantierul primel unități, ritmul actual de lucru confirmă bunele rezultate obținute în primele patru luni ale anului cînd, cu toată vremea nefavorabilă, a fost executat un volum de lucrări superior celui planificat, în valoare de 1,6 milioane lei. În timp, avansul cifrat este acum de 20 zile. Și în continuare activitatea constructorilor se derulează în același ritm susținut. Iată ce ne-am spus mîstru Mihai Pătrascu: „Grăbim execuția, deoarece ne-am angajat să asigurăm cit mai repede cu puțință înfrunt de lucru corespunzător pentru montaj”. Pe șantierul nr. 4 Vaslui există o mare rezervă de sporire a randamentului constructorilor destul de slab pusă în valoare: e vorba de modul în care sint folosite utilajele de construcții. Fată de graficul „La zi”, pierderile de timp pe care le înregistrează pe cele

O ÎNTREBARE DIN HUȘI CĂTRE IAȘI: Constructorii sint grăbiți; trustul ține pasul?

Construcții sint grăbiți — ită concluzia firească ce se desprinde analizînd faptele de muncă ale formatorilor specialiști de constructori, buna sincronizare a eforturilor îndreptate ele, ordinea și disciplina în muncă, instituite ferm la toate punctele de lucru. Peste scurt timp mai începe și montajul tehnologic, mai cu seamă că o bună parte din utilajele au și sosit. Se cuvine făcută însă o precizare: eforturile intense depuse în prezent de constructorii montaj trebuie energie susținută de beneficiarul investiției, de centrala industrială de resort, în sensul asigurării tuturor mașinilor și echipamentelor tehnologice prevăzute în proiecte, la timp și de bună calitate.

În vecinătate, pe șantierul celălalt de-a doua capacitate, ritmul de muncă este la fel de riguros. La hala principală, în loc de două grinzi se montează cîte cinci pe zi. Seful punctului de lucru, mîstrul principal Constantin Viteanu, ne precizează că lucrătorii sint decuși să reducă cu cinci zile durata montării grinzilor canal a structurii de rezistență. „Acțiunea este dificilă, apreciază el, dar hotărîtoare pentru ca

receptorul adjuncț al trustului, am primî următorul răspuns: „Volumul de investiții care se înfăptuiește acum la Huși baza noastră tehnico-materială nu-și face față. Aceasta, pentru că stația de betoane înfăptuită aici, în urmă cu cîteva ani, cînd nu se cunoștea volumul de investiții alocat Hușului, a fost concepută fără linii de garaj și la o capacitate destul de modestă. Înălțurarea acestor deficiențe nu este posibilă decît prin înfăptuirea unei noi baze de producție, cu o capacitate mai mare și cu linii de garaj proprii. O astfel de bază se află în construcție. Preocuparea noastră este ca ea să fie gata înainte de 30 iulie a.c., așa cum s-a planificat. Pînă atunci, nu vom sta cu brațele încruciate. Am trimis, în perioada 10-15 mai, o echipă de specialiști de la stația de utilaje-transpuneri a trustului, care a reparat betonierele și a ajutat la lărgirea provizorie a depozitelor de agregate. Pentru dotarea stației, vom livra pînă la 20 mai încă două utilaje de transport — un trailer de 12 tone și un autotransportor.

Cît privește staționarea excavatoarelor, aceasta s-a datorat unor neajunsuri pe care echipa trimisă de trust le-a înlăturat zilele acestea. Vineri, 14 mai, am fost și eu la Huși. Constatînd că, în afară de lipsurile semnificative în legătură cu buna funcționare a utilajelor, mai există totuși și disciplină din partea celor ce le mînuiesc, am propus — și conducerea trustului a aprobat — detașarea mîstrului Ion Chirica, pentru a îndruma exploatarea utilajelor de la Huși. Răspunșuri directe i s-au dat și inginerului șef al stației de utilaje transport, H. Hantelman, pentru a coordona direct activitatea tuturor utilajelor de la Huși, pînă la intrarea în funcțiune a noii baze de producție. Noua bază va fi înscădrată cu cadre corespunzătoare. În funcție de problemele ce se vor ivi, vom proceda la instruirea și ajutorarea lucrătorilor de pe șantier, pentru a folosi din plin utilajele și chiar vom detașa cadre noi, care se află acum la cursul de ridicare a calificării în cadrul trustului nostru.”

Vom reveni — după un timp — pentru a releva succesele obținute pe șantierul celor două unități ale industriei ușoare, modul de încadrare în graficele de execuție, de respectare a termenilor de punere în funcțiune.

LĂLUȚ CRĂCIUN
MANOLE CORCACI
CORRESPONDENȚII „SCINTEIA”

La zi în AGRICULTURĂ

GOSPODĂRIREA PAIȘTILOR, ORGANIZAREA EXEMPLARĂ A PĂȘUNATULUI

participat zeci de mil de crescători de animale, elevi și tineri. Acum, cînd în multe zone animalele au fost scoase la pășunat, este necesar să se aplice întregul complex de măsuri

la 15 tone, pe aproape întreaga suprafață de 110.000 ha cit însumează pășunile județului. Rezultatele se doarează curățirii pășunilor de vegetația lemnoasă nefolositoare, pașunilor ameliorate sint reduse. Fată de ce se cere să fie intensificate acțiunile de curățire și fertilizare, amenajarea de adăposturi simple din materiale locale, cu participarea meșterilor din satele cărora li s-au repartizat pășuni mai îndepărtate.

Organzele agricole, consiliile populare trebuie să vegheze la respectarea strictă a normelor privind repartizarea pășunilor. Or, în unele comune, consiliile populare condiționează admiterea animalelor la pășunat de îndeplinirea sau îndeplinirea altor obligații, în afara prevederilor legale referitoare la utilizarea fondului zootehnic. Acolo unde izlazurile sint insuficiente să se repartizeze suprafețele necesare de păduri pășunabile, astfel încît să se asigure o bună hrană a întregului efectiv de bovine și ovine din toate sectoarele agriculturii, în tot cursul verii.

Ploile din această primăvară, urmate de zile călduroase, favorizează creșterea ierburii. Lată de ce, pe lângă organizarea rațională a pășunatului, se cere să se recolteze și înlinozeze surplusul de masă verde care, în lunile mai-unie, depășește cu mult nevoile animalelor. În aceste luni pot fi create mari stocuri de furaje de bună calitate pentru a fi utilizate în a doua parte a verii sau la iarnă. Lată de ce trebuie stabilite, de la bun început, parcelle destinate recoltării și înlinozării pentru a se preveni lipsa de masă verde. Totodată, trebuie folosite intens, la întreaga capacitate de lucru, toate utilajele existente: costori, combine de recoltat furaje verzi, mijloace de transport. Pentru evitarea pierderilor de substanțe nutritive și conservarea nutrienților înlinozate în bune condiții este nevoie să se ameneze cît mai multe silozuri, să se asigure folii de pletitlenă și alte materiale necesare acoperirii silozurilor.

Înfăptuirea întregului program de asigurare a furajelor are un rol hotărîtor pentru dezvoltarea zootehniei, pentru creșterea producției de carne și lapte. De aceea, organele și organizațiile de partid, consiliile populare, organele de specialitate au datoria să urmărească, zi de zi, cum se îndeplinesc măsurile stabilite pentru continuarea lucrărilor de întreținere și fertilizare a izlazurilor, să organizeze recoltarea și înlinozarea surplusului de masă verde de pe pășuni, a lucernei și celorlalte furaje.

C. BORDEIANU

Primăriile comunale — în fruntea acțiunilor pentru asigurarea unei bogate baze furajere

recomandat, atît pentru a obține mai multă iarbă, cit și pentru folosirea rațională a acesteia.

În județul Argeș există o bună experiență în ce privește gospodărirea pășunilor naturale. Ca urmare a aplicării diferitelor lucrări, producția medie de masă verde la hectar a crescut de la 9,8 tone în 1971

nivelării musuroaielor, fertilizării cu îngrășăminte chimice în doze moderate, diferențiat, în funcție de cartarea agrochimică a solului. Eficiența economică a măsurilor aplicate reiese din datele care arată că investițiile din datele care arată că investițiile de 3.000-4.000 lei la hectarul de pășuni ameliorate se recuperează, prin sporul de producție obținut, în maximum 4-5 ani. Anul trecut, din primul ciclu de pășunat s-au obținut 20.000 tone semiloz și 3.400 tone de furaj pentru complexele intercooperatiste și cooperativele agricole. Lucrările au continuat și în acest an. Pe 80.000 ha s-au executat lucrări de înfrumusețare, la care au contribuit mii de cetățeni. De asemenea, a fost reparată peste 150 tabere de vară și gardurile de tarlălizare. Și în alte județe există experiență bună în ce privește îngrijirea izlazurilor, experiență care trebuie extinsă și generalizată. În județul Bacău, de pildă, s-a realizat peste 95 la sută din planul anual al lucrărilor de întreținere a pășunilor. Între altele, au fost fertilizate aproape în întregime cele 21.000 ha prevăzute pe întregul an. Datorită defrișării mărăcinșurilor, suprafața de pășuni a crescut cu peste 1.450 ha. În comuna Agăș, de exemplu, prin defrișarea mărăcinșurilor s-au extins suprafețele pășunabile cu 200 ha. În vederea unei adăpostiri a animalelor pe timp nefavorabil, se construiesc 15 tabere de vară la Răchitoasa, Izvoru-Berhecului, Măgura, Ungureni etc.

În alte județe însă — Vrancea, Gorj, Sibiu, Alba — mii de hectare de pășuni sint acoperite de vegetație lemnoasă nefolositoare, care reduce suprafața pășunabilă. În comuna Armenis, Domasnea, Fîrlug și altele din județul Caraș-Severin, zeci de hectare sint năpădite de tușuri. Dacă în comunele Turnu Ruieni, Obreja, Gornu, consiliile populare au organizat acțiuni de masă pentru executarea lucrărilor pe izlazuri, în altele — Ezeriș, Berzasca — suprafețele de

execuție a operațiilor. Este un domeniu unde se poate spune că mîșina greșete, ci omul, cel care o exploatează, cel care programează realizarea unei operațiuni sau alteia. Lată de ce riguroasa disciplină tehnologică și calitatea produselor constituie, înainte de toate, o problemă de conștiință, o sarcină de înaltă responsabilitate a fiecărui lucrător — de la director, inginer pînă la muncitor.

Ridicarea continuă a calității produselor constituie o sarcină primordială de partid și de stat pentru colectivele de oameni ai muncii din unitățile industriale noastre. Tocmai de aceea, comitetul cu măsurile de ordin tehnic și organizatoric, un rol important în activitatea permanentă de îmbunătățire a calității produselor revine muncii politico-educative desfășurate de organizațiile de partid. Cultivînd spiritul de răspundere și exigență, de ordine și disciplină în munca fiecărui muncitor, tehnician, inginer, cercetător și proiectant, organizațiile de partid sint chemate — în marea întrecere socialistă — să organizeze acțiuni variate, să stimuleze inițiativa valoroasă menite să transforme lupta pentru calitate într-o cauză generală a fiecărui colectiv, pentru ca tot ce se produce și se creează să corespundă exigențelor mereu sporite pe care partidul nostru le pune în mod stăruitor în domeniul calității producției.

Despre calitatea, înnoirea și modernizarea produselor

O înaltă calitate a produselor presupune, în al doilea rînd, riguroasă organizare a producției și a muncii în unitățile producătoare, unde, de fapt, se materializează roadele muncii de concepție. Un lucru trebuie înțeles cu toată claritatea: calitatea nu constituie o cerință dictată de vreo conjunctură, ci o necesitate de importanță vitală a economiei noastre naționale, unul din parametrii fundamentali ai creșterii eficienței economice în acest cîncin. Putem spune că, la ora actuală, întreprinderile noastre dispun de o puternică bază tehnică și materială, de oameni competenți, în măsură să realizeze produse de înaltă calitate, competitive pe piața mondială. Ceea ce se cere în prezent este ca toate aceste condiții favorabile realizării unor produse de înaltă calitate să fie pretindute valorificate din plin. O atare cerință nu poate fi îndeplinită decît numai printr-o organizare superioară a producției și a muncii, în fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă. Aceasta trebuie să vizeze alt mod în care sint or-

ganizate fluxurile de producție, presupune și reglajul muncii, celui și dispozitivelor, cum sint dotate locurile de muncă cu aparate de măsură și control, cit și intensificarea controlului tehnic de calitate de-a lungul întregului proces de fabricație — de la materia primă la produsul finit. A nu ține seama de astfel de necesități, a nu asigura toate condi-

ționale, depășindu-se termenii planificați de asigurare. Pentru lichidarea grabnică a acestor neajunsuri este necesară organizarea la un nivel superior a muncii de concepție. În esență, această acțiune trebuie să-și propună ca principale obiective folosirea judicioasă a cadrelor de concepție din unitățile de proiectare, cercetare și producătoare, ancorarea

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de dăruire, profundă înțelegere a importanței deosebite pe care o are pentru economia noastră obținerea unor produse de înalt nivel calitativ.

mai puternică a activității de concepție în realitățile și nevoile producției, în activitatea de concepție de partid-educativă și intensificarea muncii politico-educative în rîndul lucrătorilor din compartimentele de concepție din întreprinderi și centrale, din institutele de specialitate pentru dezvoltarea conștiinței comuniste, a ambigiei patriotice a fiecărui proiectant, inginer și conducător al procesului de producție, intrucit orice înnoire tehnică, orice progres pe tărîmul calității cere — pe lângă creativitate — pasiune, spirit de d

CONGRESUL AL VIII-LEA AL PARTIDULUI SOCIALIST UNIT DINTRE GERMANIA

RAPORTUL COMITETULUI CENTRAL

prezentat de tovarășul Erich Honecker

— TEXT REZUMAT —

În introducerea raportului se arată că în perioada dintre congresele al VIII-lea și al IX-lea Partidul Socialist Unit din Germania a depus o activitate amplă: a realizat muncă, făcând cooperări, intelectualitate, toți oamenii muncii din R.D.G. au obținut în acest răstimp mari realizări; au fost înfăptuite progrese substanțiale în edificarea societății socialiste dezvoltate; Republica Democrată Germană — stat socialist înflorit al muncitorilor și țăranilor — a dobândit o largă recunoaștere internațională. Aceste rezultate în domeniul politicii interne și externe arată că hotărârile adoptate la Congresul al VIII-lea au devenit realitate. Sprâjnindu-se pe ceea ce s-a realizat până în prezent, Congresul al IX-lea trasează sarcini noi, mai înalte. P.S.U.G. își propune — ca obiectiv principal — edificarea, în continuare, a societății socialiste dezvoltate în Republica Democrată Germană și, implicit, crearea premisei esențiale pentru trecerea treptată la comunism.

Congresul al IX-lea capătă o însemnătate deosebită prin aceea că va adopta noul Program al P.S.U.G., care schițează obiectivele fundamentale ale partidului, conferă luptei sale o orientare clară pentru înaintarea spre comunism; a ilustrat democrația socialistă prin faptul că mulți partizani cinstiți au fost conducători ai activității partidului.

În centrul politicii P.S.U.G. se va afla și de acum înainte înfăptuirea consecventă a unei normalizări care să ridice în continuare nivelul material și cultural al poporului, pe baza unui ritm înalt de dezvoltare a producției socialiste, a creșterii eficienței întregii activități, a progresului tehnico-stințific și a creșterii productivității muncii. Stabilind această linie, P.S.U.G. acționează în concordanță cu interesele oamenilor muncii, cu experiența pe care ei și acumulată-o în anii care au trecut.

Relevând că linia generală a P.S.U.G. a fost supusă dezbaterii în întregul popor, raportorul a arătat că discuția publică care a avut loc cu privire la problemele esențiale ale dezvoltării R.D.G. și ale vieții culturale, creșterea și ilustrarea democrației socialiste în acțiune, P.S.U.G. se prezintă la congres cu o unitate de monolit a rindurilor sale, relațiile de încredere dintre partid și întregul popor fiind în prezent mai trainice ca oricând. Sărbătorim în acest an aniversarea muncii din R.D.G. Germană realizată împreună o operă care trebuie considerată istorică, deoarece servise interesele poporului din această țară și reprezintă, totodată, o contribuție la cultura internațională a poporului și socialismului.

În capitolul consacrat activității P.S.U.G. în domeniul politicii externe se arată că în prezent toate continentele și regiunile globului sunt cuprinse de o mișcare încreștătoare spre înfruntarea comunismului, al democrației și progresului social. Referindu-se la schimbările profunde petrecute în raportul de forțe din lume, raportorul subliniază că sistemul mondial socialist determină tot mai mult evoluția evenimentelor, acționând împreună cu clasa muncitoare, cu mișcarea de eliberare națională, cu celelalte curente revoluționare ale contemporaneității. Politica consecventă de pace și securitate acționată prin intermediul organizațiilor internaționale și întreține relații diplomatice cu 121 de state. Acesta este un succes al socialismului mondial și, totodată, un rezultat al solidarității internaționale pentru călătoria comunismului, R.D.G. a acționat în spiritul solidarității internaționale cu toate forțele din lume pentru libertate, independență națională și progres social.

În continuare, raportul se arată: „Conștientăm cu mare bucurie că relațiile de colaborare cu Uniunea Sovietică sunt tot mai strînse și mai eficiente. Prietenia și colaborarea cu vecinii noștri socialisti, Republica Populară Socialistă România, Republica Socialistă Cehoslovacă și Republica Populară Democrată Coreeană, au apăsătorizat și consolidat relațiile noastre. S-au extins în Republica Democrată Coreeană. A fost pentru noi totdeauna o cauză apropiată solidaritatea cu poporul eroic vietnamez.”

Relevând că forța conducătoare a țărilor socialiste și partidele marxist-leniniste au rămas subliniată ca forță lor solidaritate de luptă constituie o expresie a fidelității față de marxism-leninism, față de aplicarea sa creatoare.

După ce a evocat colaborarea țărilor socialiste în cadrul C.A.E.R. și Tratatului de la Varșovia, vorbitorul a subliniat importanța unității partidelor comuniste. Avantajele socialismului și dinamica inerentă lui, a spus el, se cer valorificate pe deplin în interesul fiecărei țări socialiste. În parte și al tuturor. P.S.U.G. își va consacra și pe viitor eforturile sale acestui obiectiv.

Subliniind că pacca este o condiție sine qua non pentru edificarea continuă cu succes a societății socialiste și comuniste, că menținerea ei este pentru întreaga omenire tot atât de importantă ca și piinea cea de toate zilele, vorbitorul a subliniat necesitatea de a acționa cu hotărâre pentru eliberarea omenirii de flagelul războiului. Referindu-se la promisiunile care au fost formulate la Congresul al XXV-lea al P.C.U.S. în domeniul luptei pentru pace și colaborării internaționale, vorbitorul a arătat că P.S.U.G. sprijină acest program și că R.D. Germană va contribui activ la realizarea lui în viață.

După ce a apreciat că politica de coexistență pasnică între state cu orientări sociale diferite a devenit un factor însemnat în relațiile internaționale, că destinderea este o ten-

dintă principală a evoluției internaționale, vorbitorul a spus: „Perspectiva clară a existenței unor noi posibilități de a înainta pe calea coexistenței pasnice nu permite însă să se treacă la vederea faptului că imperialismul nu a pierdut esența agresivă și expansivă ce-i este proprie, că în prezent are loc noi atacuri din partea dușmanilor destinderei, că acestia au căutat să înarmăm, declanșează campanii antimuniste, ceea ce face necesar, mai mult ca oricând, să nu se slăbească vigilența.”

Opriindu-se asupra situației din Europa, vorbitorul a subliniat că în urma Conferinței de la Helsinki s-au creat premise mai favorabile pentru înstaurarea unei păci durabile pe continent și în lume. Dacă țările semnatare vor traduce în viață codul principiilor relațiilor internaționale asupra cărora s-a convenit, dacă vor realiza în ansamblu lor toate sarcinile componente ale Actului final și va deschide timp larg pentru o colaborare reciproc avantajoasă în multe domenii.

În continuare, vorbitorul a declarat: „Dovim în relațiile dintre Republica Democrată Germană și Republica Federală Germană, care exercită o influență pozitivă asupra procesului destinderei în Europa, să se dezvolte în continuare, pe baza principiilor coexistenței pasnice și a normelor dreptului internațional” — precizând că în aceasta se includ respectarea strictă și aplicarea deplină a tratatelor și acordurilor, care reglementează în mod pasnic relațiile de fond, conform dreptului internațional, a existenței a două state germane suverane, independente. Noi — a spus mai departe vorbitorul — nu trecem cu vederea încercările forțelor avansate ale R.F.G. de a se amesteca în chestiunile interne ale R.D.G.; lupta hotărâtă împotriva revizionismului rămâne în continuare un imperativ.

Vorbitorul a exprimat, de asemenea, dorința R.D.G. de normalizarea continuă și dezvoltarea relațiilor cu Berlinul occidental; totodată, se spune în raport și în legătură cu situația din Berlinul occidental trebuie să domnească rațiunea, lucru de care este necesar să țină seama toți cei în cauză.

Apredându-se că unul din obiectivele primordiale ale politicii externe a P.S.U.G. este desăvârșirea unei activități neabătute în scopul consolidării păcii și securității în Europa și în lume, în raport subliniază necesitatea completării destinderei politice cu măsuri de destindere militară în concordanță cu interesele vitale ale tuturor popoarelor. În context, se relevă cerința de a se întreprinde noi eforturi pentru încetarea armamentelor și înfăptuirea dezarmării.

Mai departe, vorbitorul a declarat: „Condamnăm cu hotărâre politica imperialistă de agresiune și ne pronunțăm consecvent pentru reglementarea pacii politice a tuturor conflictelor, în interesul păcii și al drepturilor popoarelor la autodeterminare. Este și rămâne dreptul sfânt al popoarelor de a se apăra împotriva agresiunii imperialiste, de a rezista în toate împrejurările pentru eliberarea națională și socială, de a-și hotărî singure soarta. Sprâjnul nostru se îndreaptă către toate popoarele care luptă pentru independența lor națională, pentru o poziție de deplină egalitate în relațiile internaționale și pentru dezvoltare economică și progres social. Politica noastră externă este îndreptată în direcția consolidării și extinderii alianței forțelor ant imperialiste.”

În raport se reafirmă apol poziția R.D.G. privind reglementarea politică a situației din Orientul Apropiat, prin retragerea completă a tuturor trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în 1967 și traducerea în viață a drepturilor legitime ale popoarelor din regiunile ocupate, al dreptului său la crearea unui stat național propriu. Arătându-se că R.D.G. se situează necondiționat alături de luptătorii de pe toate continentele împotriva imperialismului colonialist și pentru eliberarea națională, vorbitorul a relevat că, prin dezvoltarea și consolidarea relațiilor politice și economice, R.D.G. sprijină lupta țărilor eliberate pentru independență națională, economică și socială pe care le stău în față. Noi, împreună cu celelalte state socialiste, a spus vorbitorul, acordăm o mare atenție întăririi continue a alianței cu țările nealinate, care reprezintă o forță pozitivă în relațiile internaționale și în lupta pentru pace, securitate și coexistență pasnică.

Arătând că, în timp ce socialismul se dovedește a fi o orientare socială care promovează pacea, avântul economic și dreptatea, capitalismul se înfățișează ca o orientare care provoacă, fără încetare, tensiuni și pericol de război, se caracterizează prin crize, slăbire și instabilitate socială, vorbitorul a subliniat că esența socialismului creează condiții și posibilități tot mai favorabile pentru lupta forțelor progresiste și anti-imperialiste. Demonstrand că este o orientare care adăvărată, în cadrul său capacitatea creatoare ale oamenilor se pot dezvolta liber, înțelegerea are o perspectivă sigură, că este singura orientare în stare să rezolve problemele vitale ale epocii noastre în interesul omenirii, socialismul devine din ce în ce mai mult un exemplu pentru toate popoarele globului.

Amintind că la sfârșitul anului 1973 s-a declanșat cea mai puternică criză de-căderea supraproducției de după cel de-al doilea război mondial, că această a cuprins simultan principalele țări capitaliste, vorbitorul a relevat că în contact cu aceste realități s-au spulberat toate teoriile privind „societatea bunăstării”, „capitalismul reformist”, evidențindu-se că orientarea capitalistă s-a devenit o frână a dezvoltării sociale. Ultimii ani s-au caracterizat printr-un nou avânt al luptelor sociale și politice ale oamenilor muncii din țările capitaliste, păturii sociale tot mai largi se raliază luptei împotriva înălbățirii monopolurilor, pentru transformări sociale profunde. Dat fiind că aceste forțe întimpină însă rezistența burgheziei monopoliste, progresul social nu se poate obține decât prin înfrângerea dicatorului de clasă a acestora. Dorind ca oamenii să trăiască fericiți, eliberăți de teamă și de griji, comunistii luptă atât pentru securitatea internă cât și pentru cea externă, ambele aflându-se într-o strânsă le-

gătură. Creșterea forțelor socialismului servește cauză păcii în lume; a rindul său, pacca oferă socialismului posibilitatea de a-și înfățișa pe deplin avantajele.

În partea consacrată dezvoltării economice și sociale a R.D.G., raportul arată că Directivile celui de-al VIII-lea Congres cu privire la planul cincinal 1971—1975 au fost îndeplinite cu succes, la unii dintre indicatorii principali înregistrându-se depășiri importante. Venitul național a crescut cu 30,1 la sută, ajungând la 141 miliarde de mărci; producția industrială de mărfuri a sporit de la 172 miliarde mărci în 1970 la 253 miliarde mărci în 1975. Realizările științei și tehnicii sunt ilustrate de aplicarea în producție a 22.000 produse și procedee noi și perfecționare. În agricultură, indicatorii prevăzuți în Directivele pentru 1975 au fost atinși încă în 1974. Urmare a unor condiții de climă nefavorabile, acest curs nu a putut fi continuat în 1975; totuși, planul pe ansamblu a fost depășit la carne, lapte, ouă; în afara zahărului, fructelor, legumelor și a unei părți din produsele agricole, populația a putut fi aprovizionată deplin din producția agricolă proprie cu principalele produse alimentare.

În ceea ce privește investițiile, s-a realizat un volum cu peste treizeci de miliarde mărci în investiții în construcții. Partea cu dezvoltarea bazelor tehnico-materiale, s-au dezvoltat, în continuare, relațiile de producție socialiste. Din întreprinderi mixte (cu participarea statului), întreprinderi industriale și de construcții, în care se lucrează în mod cooperativ, meșteșugărești de producție de tip industrial au luat ființă, pe baza liberului consimțământ, peste 1.000 noi întreprinderi de stat.

Prin hâncina oamenilor muncii, prin îmbunătățirea permanență a conducerii, productivitatea și eficiența au fost sporite în toate activitățile și în toate sectoarele — a spus tovarășul E. Honecker, arătând că nu toate întreprinderile, combinatele și cooperativele s-au îndeplinit sarcinile prevăzute în plan; au rămas încă prea ridicate nivelul orelor de întrerupere a producției și numărul orelor suplimentare.

În continuare, în raport se arată că scopurile obținute în toate sectoarele economiei naționale au constituit premise pentru o creștere considerabilă a nivelului de trai, material și cultural al poporului, pentru realizarea unui program social-politic de anvergură. Sarcinile tratate de cel de-al VIII-lea Congres în domeniul construcției de locuințe au fost depășite cu 20 la sută, în condiții îmbunătățite de locuit pentru aproximativ 1,8 milioane de cetățeni. Volumul comerțului cu amănuntul a crescut de la 64,1 miliarde mărci în 1970 la aproape 82 miliarde mărci în 1975. În anul 1971—1975 s-a realizat în Republica Democrată Germană cel mai amplu program social-politic de până acum.

În continuare, raportul s-a referit la obiectivele stabilite în Program și în Directive pentru 1976—1980 în ceea ce privește dezvoltarea economiei naționale a R.D.G. Sunt prevăzute rate de creștere înalte și stabile în ce privește atât dezvoltarea producției și întărirea bazei tehnico-materiale și asigurarea condițiilor necesare la nivelul material și cultural al oamenilor. Astfel, în cincinalul 1975—1980 produsul național urmează să fie de 200 miliarde mărci mai mare decât cel obținut în perioada 1971—1975; volumul global al producției va depăși cu aproape 400 miliarde mărci nivelul din cincinalul precedent; se va realiza o creștere de minimum 30 la sută a producției muncii în industrie și în agricultură, până la 1980 producția agricolă va depăși cu 20 la sută producția vegetală a anilor 1971—1975; investițiile vor fi cu 60 miliarde mai mari decât în aceeași perioadă; creșterea și exportul urmează să crească în mod semnificativ și în domeniul științei și tehnicii.

În partea referitoare la domeniul vieții culturale-spirituale se arată că fauritorii conștienți și energici ai noii societăți socialiste și comuniste nu pot fi decit oameni cu o cultură socială și convingeri filozofice trainice, cu larg orizont spiritual. Pornind de la interesele fundamentale comune, alianța dintre clasa muncitoare și țăranii își află o completare deosebit de importantă în alianța cu intelectualitatea socialistă, care va fi promovată, în continuare, pe toate căile posibile.

Răspunderea științei crește în condițiile actuale. Sarcinile importante ce se ridică în fața societății reclamă o colaborare tot mai strânsă între știință și producție. În acest sens, muncă comună a specialiștilor în științele sociale și științele naturii cu a celor din domeniul științelor tehnice.

Opriindu-se, în continuare, asupra problemelor învățământului public și contribuției sale în producția timpurii pentru viitorul comunist, raportul subliniază că accentul a fost pus în educarea tinerii generaliste pe transmiterea elementelor de bază ale concepției despre lume și ale metodei de muncă, pe îmbinarea școlii cu viața, a învățământului cu munca productivă. În perioada care s-a curs de la Congresul al VIII-lea au dobândit pregătire profesională în cadrul învățământului de 10 ani peste 920.000 băieți și fete, care dau bune rezultate în producție și în viața socială. Fiecare al patrulea muncitor își continuă pregătirea. Acest lucru contribuie, în mod esențial, la îmbogățirea capacităților creatoare ale clasei muncitoare și la ridicarea pregătirii ei în producție. Obiectivul pentru viitorul cincinal îl constituie pregătirea ca muncitori calificați a unui milion de fete și băieți.

Paralel cu nivelul material de trai al oamenilor muncii de la orase și

R.D.G. urmează să crească în 1980 cu 120—122 la sută față de 1975. În aceeași proporție urmează să crească circulația mărfurilor. Potrivit Programului partidului se va urmări prelungirea diferențiată a concediului de odihnă și trecerea treptată la săptămâna de 40 de ore.

În ceea ce privește dezvoltarea continuă a bazelor tehnico-materiale a economiei, în asigurarea și urmărirea să se asigure, într-o măsură hotărâtoare, necesarul crescând de energie și materii prime, prin valorificarea resurselor proprii. 33 la sută din totalul investițiilor va fi alocat pentru extinderea bazei energetice și de materii prime. Planul cincinal prevede, de asemenea, o creștere superioară celei medii la producția de chimicale. În fața industriei metalurgice s-a sarcina ca în viitor să acopere din producția proprie o pondere mai mare a necesarului crescând al economiei naționale în produse metalurgice. În raport se subliniază că ritmul și amploarea creșterii în economie trebuie să se exprime într-o măsură mult mai mare decât până acum în utilizarea economică a materialelor și valorificarea multilaterală a materiilor prime — pe scurt: creșterea substanțială a economiei de materiale să devină un imperativ al muncii cotidiene.

În continuare, raportul subliniază necesitatea de a se dezvolta producția bunurilor de consum, serviciile și comerțul, accentul punându-se nu

se, se relevă în raport, a crescut simțitor și nivelul cultural. O dovadă în acest sens o reprezintă gradul sporit de instruire și calificare a oamenilor muncii, serviciile tot mai mari care se pun în fața științei, literaturii și artei, valorificării mosterilor culturale etc. Fără dezvoltarea multilaterală a culturii socialiste, fără ancorarea ei fermă în rindurile maselor populare nu poate exista un mod de viață socialist. Cultura și arta pot avea o importanță contribuție la consolidarea convingerilor socialiste. Năzuința noastră de a crea o legătură tot mai strânsă și mai diversificată între clasa muncitoare și cultura socialistă în continuă dezvoltare s-a dovedit justă. Valorile culturale noastre sunt adesea înfrățite în viață. Într-o ordine însemnată, ele izvorăsc din viața de muncă. Ele exprimate, eliberată de exploatare. Ele vorbesc noi realități și calități umane care cresc și se maturizează în special în cadrul întrecerii pentru realizări de seamă, în cadrul înfrăierii activității sociale a oamenilor muncii.

Conștientăm cu satisfacție, a menționat în continuare vorbitorul, că în climatul favorabil promovat de către Congresul al VIII-lea au luat naștere creații noi în toate domeniile artistice. Scriitorii și artiștii au făcut un număr sporit de opere pătrunse de ideile și sentimentele profunde ale patriotismului socialist și internaționalismului proletar, care modelează chipul și omul societății noastre.

Responsabilitatea artistică și în socialism, se arată în raport, nu poate fi înțeleasă altfel decât ca o responsabilitate artistică față de socialism. Fiecare artist, a cărui operă servește păcii, umanismului, democrației, solidarității ant imperialiste și socialismului, își găsește locul în societatea noastră. Programul partidului scoate în evidență ca principii necesare ale creației artistice partinitatea, atașamentul față de popor, conștientizarea și asumarea responsabilității față de societate. Măreția cauzelor noastre, măreția a ceea ce am înfăptuit și a valorilor umane rezultate din aceste înfăptuirii trebuie să se exprime în operele artistice conștincțioase pentru a se situa la nivelul superior al exigențelor epocii în care trăim, al artei noastre. Este necesar ca în operele artistice să se pună în evidență, în întreaga sa strălucire, tot ceea ce este liber și frumos în vremurile noastre. În lumea noastră de socialism.

Raportul se referă, în continuare, la problemele statului socialist și rolului conducător al clasei muncitoare. Ca și până acum, a relevat vorbitorul, se va acorda atenție cuvenită întăririi puterii de stat. Clasa muncitoare are sarcina istorică de a construi societatea socialistă și comunistă și pentru îndeplinirea acestei sarcini trebuie să dețină puterea, ca și propria noastră experiență, confirmă această teză marxist-leninistă. Spre deosebire de diktatura burgheză, diktatura proletariului înseamnă dominația clasei muncitoare și aliaților săi din proletariat.

În stăutul nostru, în care nu mai există exploatare, aceasta servește intereselor întregului popor. După cum stabilește Programul, relevă în continuare raportul, desăvârșirea democrației constituie direcția principală a activității noastre, a statului, democrația socialistă este o realitate vie în R.D.G. Creșterea participării muncitorilor din producție în reprezentanțele populare locale și-a dovedit eficiența. Deputații au fost înlocuiți în o alegători, depun o activitate amplă, multilaterală, apropiată de viață. Pe măsură ce democrația socialistă se dezvoltă mai departe, activitatea reprezentanților populare devine tot mai eficientă.

În consolidarea forței creatoare și influenței clasei muncitoare în toate domeniile vieții sociale, un rol deosebit revine sindicatelor. Marea forță care s-a ridicat în fața clasei muncitoare și a țăranilor este în prezent forța clasei muncitoare și a țăranilor în lupta pentru pace și securitate. În fața mișcării comuniste internaționale se ridică sarcini noi, și devine din ce în ce mai complexă și va trebui să fie însoțită de o activitate politică și politică, precum și a sarcinilor care sînt confruntate partidele comuniste. Legătura revoluției socialiste, ale edificării socialismului și comunismului sunt aplicate astăzi în cele mai diverse condiții.

În continuare, în raport se expune poziția P.S.U.G. privind divergențele cu P.C. China. Totodată, raportul declară că R.D.G. este gata să normalizeze relațiile cu China, coresponsator principilor egalității în drepturi, respectării suveranității și

integrității teritoriale, neamestecului în treburile interne ale altor principii ale dreptului internațional.

În activitatea sa internațională, a arătat vorbitorul, P.S.U.G. dezvoltă diferite forme de colaborare cu partidele comuniste. P.S.U.G. se pronunță pentru metode variate de colaborare, pentru înfruntarea bilaterală și multilaterală ale reprezentanților de frunte ai partidelor, pentru consfățuirii regionale și internaționale. Raportul afirmă că P.S.U.G. împărtășește părerea că ar fi necesar să se pregătească o nouă conferință internațională a partidelor comuniste și muncitorești.

În centrul relațiilor P.S.U.G. cu partidele comuniste din țările socialiste stau problemele legate de sarcinile de lucru și de implicarea actuală a construcției socialiste și comuniste. În centrul relațiilor cu partidele frățești din țările capitaliste se află schimbul de experiență și stabilirea unor poziții comune în lupta ant imperialistă și anticomunistă, o înaltă apreciere contribuției pe care partidele comuniste și muncitorești au adus-o la lupta pentru recunoașterea R.D. Germane conform dreptului internațional. Pentru aceasta, a spus tovarășul Erich Honecker, dorim să adresăm mulțumiri din inimă și de la tribuna congresului nostru.

O cerință actuală după care se călăuzește P.S.U.G. în pregătirea conferinței partidelor comuniste din Europa este necesitatea ca noi să punem puternice impulsuri luptei pentru pace și progres.

Luptăm împreună cu toate partidele marxist-leniniste pentru o cât mai strînsă colaborare a tuturor forțelor revoluționare și ant imperialiste din lume. În lupta pentru realizarea mișcării comuniste este o premisă indispensabilă a acestei colaborări, a continuat vorbitorul. În acest spirit dezvoltăm și consolidăm relațiile cu partidele și mișcările revoluționare-democratice în Asia, Africa și America. P.S.U.G. manifestă solidaritate activă cu toți comunistii, cu toate forțele și popoarele care luptă împotriva imperialismului, fascismului, agresiunii, pentru eliberarea națională și socială a țărilor socialiste și anticomuniste. Partidul Socialist Unit din Germania întreține relații și contacte cu multe partide socialiste și social-democratice și le dezvoltă în continuare. El pornește de la premisa că în interiorul păcii și destinderei internaționale și al dezarmării, în lupta împotriva militarismului și reacțiunii este posibil și necesar să se găsească și să se adresească poziții comune.

Pe lângă ceea ce va face și pe viitor totul pentru a contribui la coeziunea popoarelor țărilor socialiste, a partidelor comuniste, a mișcării comuniste internaționale, a tuturor forțelor și popoarelor revoluționare care luptă împotriva imperialismului, pentru progresul social și socialism.

Noul Program al P.S.U.G., supus spre dezbateri congresului nostru — a spus mai departe vorbitorul — a subliniază pe marile tradiții de luptă ale clasei muncitoare și țăranilor, care sînt destinată să rămână revoluționare, împotriva reacțiunii feudale și exploatarii capitaliste, împotriva imperialismului, fascismului și războaielor imperialiste. Așa cum se arată în Program, P.S.U.G. întărește în mod conștient și consecvent alianța cu forțele revoluționare ale clasei muncitoare și social-democratice revoluționare germane. El continuă opera Partidului Comunist din Germania și execută testamentul luptătorilor din rezoluția antifascistă. El este continuatorul și dezvoltatorul progresist în istoria poporului german.”

Noul nostru Program, a relevat vorbitorul, pornește de la recunoașterea legilor generale valabile în construcția societății socialiste. În politica noastră se completează indisolubil naționalul și internaționalul, patriotismul socialist și internaționalismul proletar. Partidul nostru este permanent conștient de răspunderea sa în fața propriului popor ca și în fața clasei muncitoare și țăranilor. Tot ceea ce facem în vederea construirii societății socialiste în R.D.G. urmărește, în același timp, consolidarea în continuare a forțelor socialiste și a mișcării revoluționare internaționale.

Programul Partidului Socialist Unit din Germania — forța conducătoare în R.D.G. primul stat al muncitorilor și țăranilor pe pământ german — exprimă interesele clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii. El reprezintă o călăuză pentru întregul popor, un plan de anvergură pentru făurirea prezentului socialist și al viitorului comunist al poporului nostru.

În fața noastră stau sarcini mari, a arătat în încheiere tovarășul Erich Honecker, și sarcini pe care noi, ca partid al clasei muncitoare, le asumăm și vom îndeplini în perioada de luptă, o perioadă de soluționare a noi și noi probleme ale dezvoltării. Sînt acestea: în primul rând, deoarece țelul este limpede, nu cunoaștem drumul și ne stim forțele. Cel de-al IX-lea Congres va da, în mod cert, noi și puternice impulsuri operei noastre de construire a socialismului și comunismului.

BERLIN 19 (Agerpres). — Corespondența de la Stefan Zaidis și Constantin Varvata: Mișcarea la Berlin lucrările Congresului al IX-lea al P.S.U.G. au continuat cu dezbateri pe marginea documentelor prezentate congresului. Vorbitorii s-au referit la realizările obținute de P.S.U.G. în perioada care a trecut de la ultimul congres și la sarcinile partidului pentru construirea societății socialiste dezvoltate în R.D.G. Printre alții au luat cuvîntul Konrad Naumann, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., prim-secretar al Comitetului regional Berlin al Partidului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

Pe lângă dezvoltarea socială, P.S.U.G. va continua politica, confirmată de viață, de colaborare tovarășească cu partidele prietene și cu organizațiile de masă în cadrul Blocului Democratice și al Frontului Național al R.D.G., spre binele și fericirea poporului.

SALUTUL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN adresat celui de-al IX-lea Congres al Partidului Socialist Unit din Germania

BERLIN 19 (Agerpres). — Luind cuvântul de la tribuna Congresului P.S.U.G. tovarășii Ilie Verde, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a spus:

Dragi tovarăși, Delegația noastră își îndeplinește cu satisfacție plină misiunea de a adresa congresului dumneavoastră, tuturor membrilor Partidului Socialist Unit din Germania un cald salut tovarășesc și cele mai bune urări de succes din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a secretarului său general, tovarășii Nicolae Ceaușescu, a întregului nostru partid; vă exprimăm totodată sentimentele noastre de profundă prietenie și solidaritate internațională.

Ne bucurăm sincer pentru remarcabile rezultate pe care le-ați obținut în edificarea noului orândui, în dezvoltarea economică și socială a țării, în înflorirea științei, tehnicii și culturii socialiste, în creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc, rezultate elovent înfățișate în raportul prezentat în fața congresului de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania. Vă felicităm cu multă căldură pentru succesele obținute, pe care le apreciem ca o contribuție însemnată, alături de realizările celorlalte țări socialiste, la întărirea forțelor socialiste și a progresului, la cauza înfrățirii și prieteniei între popoare. Sarcinile insuficiente cuprinse în raportul Comitetului Central, în programul partidului deschid oamenilor muncii din țara dumneavoastră perspective tot mai largi pe calea edificării societății socialiste dezvoltate. Ca prieten și tovarăș de luptă, vă dorim noi și tot mai mari victorii pe calea dezvoltării multilaterale a patriei, a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc din Republica Democrată Germană.

Stimați tovarăși, Dorim să vă informăm că a rîndul său, întregul nostru popor este angajat — sub conducerea Partidului Comunist Român — într-o amplă activitate de înlăturare a obstacolelor înscrise în Programul partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, adoptat de cel de-al XI-lea Congres.

Planul cincinal de dezvoltare economică-socială pe perioada 1971—1975, pe care l-am îndeplinit înainte de termen, a marcat o perioadă de mare realizare în viața țării noastre. Producția industrială a sporit într-un ritm mediu anual de peste 13 la sută, creșteri superioare înregistrându-se în ramurile cu rol hotărâtor pentru promovarea progresului tehnic în întreaga economie: la rîndul ei, producția agricolă a sporit, pe întregul cincinal, cu peste 25 la sută. Totuși pe o asemenea bază solidă a fost posibilă realizarea unui vast program de ridicare a nivelului de trai al întregului popor. Succese de seamă au fost obținute deopotrivă în domeniul învățămîntului, științei și culturii.

Rezultatele pe care le-am obținut

pe toate tărîmurile construcției socialiste sînt rodul muncii creatoare a întregului popor, stîrnit în jurul partidului, reprezentat dovadă grăitoare a adesiunii profunde a tuturor oamenilor muncii, indiferent de naționalitate, la politica internă și externă a Partidului Comunist Român, care aplică învătura marxist-leninistă în mod creator, ținînd seama de condițiile specifice ale țării noastre.

Trecînd la înlăturarea noului cincinal, partii române face eforturi considerabile pentru a asigura, în continuare, creșterea accelerată și modernizarea forțelor de producție, pe baza promovării largi a cuceririi revoluției științifice și tehnice contemporane pentru a edifica țara, într-o perioadă istorică de mare sîcînt, la nivelul statelor avansate din punct de vedere economic. Progresul economic rapid se realizează într-o indisolubilă legătură cu perfecționarea neînreruptă a relațiilor sociale, cu adîncirea democrației socialiste, cu dezvoltarea conștiinței socialiste, cu educarea tuturor oamenilor muncii în spiritul principiilor eticii și echității socialiste.

Onorat congres, Ne este deosebit de plăcut să evocăm și cu acest prilej că între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, între Republica Democrată Germană și Republica Democrată Germană, un rol deosebit de important în dezvoltarea relațiilor noastre au avut întîlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, multiplele contacte și schimburi de vederi realizate între conducătorii de partid și de stat ai țării noastre. Caracterul dinamic și fertil al acestor raporturi, al acestei sincere prietenii se reflectă în creșterea neînreruptă a schimburilor economice, în intensificarea cooperării în producție și tehnico-științifice, în amplificarea colaborării pe tărîm cultural și în alte domenii.

Sintem ferm convinși că relațiile frățești dintre P.C.R. și P.S.U.G., dintre țările noastre se vor lărgi din verificată și adînci tot mai mult și în viitor, spre binele popoarelor noastre, al cauzii socialiste, colaborării internaționale și păcii în lume.

Dragi tovarăși, Precupîndu-se de dezvoltarea economică a patriei țării, de edificarea cu succes a socialismului în România, pornind de la unitatea dialectică între sarcinile naționale și cele internaționale, Partidul Comunist Român acordă o atenție deosebită evoluției vieții internaționale, promovînd o politică externă activă de pace și colaborare cu toate popoarele lumii. În centrul activității internaționale a țării noastre se află preocuparea

pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare multilaterale cu toate țările socialiste. România participă activ la realizarea „Programului complex” adoptat de țările membre ale C.A.E.R., menit să contribuie la accelerarea progresului economic general, la creșterea mai rapidă a economiei fiecărei țări, veritabilă apropiere și egalizării nivelului lor de dezvoltare. Partidul Comunist Român apreciază că succesele fiecărei țări socialiste în opera de edificare a noului orîndui constituie o contribuție efectivă la cauza generală a socialismului, la sporierea forței și influenței sale în lume.

România dezvoltă, totodată, relații de colaborare cu țările în curs de dezvoltare, promovează — pe baza principiilor coexistenței pașnice — raporturile de cooperare cu toate țările lumii, indiferent de orînduirea lor socială.

Împreună cu țările socialiste, cu celelalte forțe progresiste, țara noastră își aduce contribuția la soluționarea marilor probleme de care depînde pacea și progresul umanității. Miliții cu fermitate pentru creșterea pe continentul european a unui climat de securitate trînică, prin transpunerea în viață a tuturor principiilor și angajamentelor înscrise în documentele semnate la Helsinki. Ne pronunțăm statornic pentru stingerea tuturor focarelor de încordare din lume, pentru soluționarea lor pe cale pașnică și acționăm în acest spirit pentru soluționarea conflictului și instaurarea unei păci trînice și juste în Orientul Mijlociu, pentru rezolvarea pe cale pașnică a problemei Ciprului, transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și colaborării.

România socialisă militează, de asemenea, neobosit pentru înlăturarea dezastrelor, în deosebi a celei nucleare, pentru lichidarea subdezastrelor, instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale, pentru participarea tuturor statelor, în diferitele mărime lor, în condiții de egalitate deplină la soluționarea problemelor vieții internaționale.

Partidul nostru acțiunează cu consecvență în direcția dezvoltării colaborării cu toate partidele comuniste și socialiste, pentru realizarea unei unități trînice, de tip nou și mișcării comuniste, bazată pe principiile marxist-leniniste ale solidarității internaționale, deplinei egalități în drepturi, respectului autonomiei și dreptului fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător propria sa politică, strategia și tactica luptei sale.

Stimați tovarăși și prieteni, Îngăduiți-mi ca în încheiere să adresez comisiunilor, tuturor oamenilor muncii din Republica Democrată Germană cele mai cordiale urări de succes în îndeplinirea sarcinilor de edificare a societății socialiste dezvoltate în patria dumneavoastră. Trăiască și să se dezvolte prietenia și colaborarea frățească dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre țările și popoarele noastre. Trăiască pacea și socialismul în lumea întreagă!

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să exprim Excelenței Voastre cele mai sincere mulțumiri pentru amabilul mesaj transmis cu prilejul zilei mele de naștere.
CARL GUSTAF
Regele Suediei

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România
În numele poporului Bangladesh și al meu personal, doresc să transmit Excelenței Voastre mulțumiri pentru amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare trimis cu ocazia Zilei Independenței a Republicii Populare Bangladesh. Profit de acest prilej pentru a vă adresa cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres continuu și prosperitate pentru poporul prieten român.
ABU SADAT MOHAMMAD SAYEM
președinte
Republicii Populare Bangladesh

Înțelegere de cooperare româno-tunisiană în domeniul agriculturii
Miercuri, Angelo Miculescu, vice-prim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, și Hassen Belkhdja, ministrul agriculturii al Republicii Tunisiene au semnat, la București, o înțelegere de cooperare între cele două ministere. Documentul prevede realizarea în Republica Tunisiană a unor obiective agricole și hidroameliorative, precum și dezvoltarea colaborării tehnice și științifice.
La semnare a fost de față Taieb Sahbani, ambasadorul Republicii Tunisiene în România.
În timpul sederii în țara noastră, oaspetele a vizitat institute de cercetări agricole, complexe zootehnice, unități agricole de stat, combinatul apicol, precum și uzinele „Tractorul din Brașov” și „Mal” din Ploiești. După-amiază, ministrul tunisian a părăsit Capitala.

Vizita președintelui Consiliului Executiv al UNESCO

Tovarășul Paul Niculescu, vice-prim-ministru al guvernului, ministrul educației și învățămîntului, a primit miercuri pe Hector Wynter, președintele Consiliului Executiv al UNESCO.
În cursul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă cordială, a fost evintată experiența țării noastre în domeniul învățămîntului, precum și participarea țării noastre la programele inițiate și coordonate de UNESCO.
Ministrul afacerilor externe, George Macoveșcu, a avut, miercuri dimineață, o convorbire cu președintele Consiliului Executiv al UNESCO, în care a fost subliniată importanța conlucrării largi în cadrul organismelor O.N.U. în ansamblul eforturilor pentru edificarea unei păci trînice în lume.
Oaspetele s-a întîlnit, de asemenea, cu Octavian Groza, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a vizitat Institutul politehnic din București și Centrul european pentru învățămîntul superior.
La convorbiri și vizite a participat Pompiliu Macovei, ambasador, delegat permanent al Republicii Socialiste România pe lângă UNESCO.
În aceeași zi, Thomas Keller, directorul Centrului european pentru învățămîntul superior, a oferit un

Vizita delegației parlamentare columbiene

Delegația parlamentară columbiene, condusă de Alberto Santofimio Bello, a avut ocazia să prezinte reprezentanților, a avut miercuri o întrevvedere cu președintele Consiliului Executiv al UNESCO, Hector Wynter, în care a fost subliniată importanța conlucrării largi în cadrul organismelor O.N.U. în ansamblul eforturilor pentru edificarea unei păci trînice în lume.
Oaspetele s-a întîlnit, de asemenea, cu Octavian Groza, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a vizitat Institutul politehnic din București și Centrul european pentru învățămîntul superior.
La convorbiri și vizite a participat Pompiliu Macovei, ambasador, delegat permanent al Republicii Socialiste România pe lângă UNESCO.
În aceeași zi, Thomas Keller, directorul Centrului european pentru învățămîntul superior, a oferit un

Excelenței Sale AHMADOU AHIDJO
Președintele Republicii Unite Camerun
Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Unite Camerun, am deosebită plăcere să vă adresez, în numele poporului român, al guvernului și al meu personal, cele mai călduroase felicitări, urări de sănătate și fericire personală, de bunăstare și progres poporului prieten camerunez.
Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima din nou convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre, bazate pe stimă și respect reciproc, vor continua să se dezvolte și să se întărească, pe multiple planuri, spre binele ambelor noastre popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.
NICOLAE CEAUȘESCU
Președinte
Republicii Socialiste România

MANIFESTĂRI ALE PRIETENIEI ROMÂNŌ-BULGARE

Cu prilejul centenarului răscoalii antiotomane a poporului bulgar și comemorării poetului Hristo Botev
În cadrul marilor aniversări culturale revizitate de Consiliul Mondial al Păcii și de UNESCO, miercuri, 19 mai, a avut loc, în sala Casei de cultură a Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea, o manifestare consacrată aniversării răscoalii antiotomane bulgare din aprilie 1876 și comemorării a 100 de ani de la moartea poetului revoluționar Hristo Botev.
La adunarea organizată de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii, Uniunea scriitorilor și Asociația de prietenie româno-bulgare au participat Ioan Jinga, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, membri ai Asociației de prietenie româno-bulgare, ai conducătorii I.R.R.C.S., reprezentanți ai M.A.E.
Au luat parte, de asemenea, Ivan Abagiev, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.P. Bulgaria la București, Dimo Dicev, președintele Comitetului Central al luptătorilor împotriva fascismului și capitalismului din R.P. Bulgaria, care se află în vizită în țara noastră, membri ai ambasadei.
Au luat cuvîntul Nicolae Guină, președintele Asociației de prietenie româno-bulgare, prof. univ. dr. Constantin Velichii, poetul Victor Tulbure.
În cuvîntul lor, vorbitorii au relevat importanța deosebită a răscoalii antiotomane bulgare, solidaritatea internațională manifestată de forțele democratice și revoluționare din România, care au determinat guvernul burghez să permită activitatea revoluționară bulgară pe teritoriul României. De asemenea, a fost evintată și contribuția morală, materială și militară dată de poporul român luptei de eliberare a poporului bulgar, eroismul și spiritul de jertfă al ostașilor români care și-au vărsat singele alături de voluntarii bulgari și ostașii ruși în războiul din 1877. Glorioasele fapte de arme săvîrșite la Grivitsa, Plevna și Smirnad, pe cîmpul de luptă împotriva dominației imperiului otoman.
A fost evidențiată totodată solidaritatea internațională salisă din partea muncitorilor din țările socialiste și comuniste din cele două țări, în bătăliile duse împotriva reacțiilor și exploatării, împotriva fascismului. Relațiile româno-bulgare au fost ridicate pe un treptă superioară în condițiile în care educația și cultura au spus vorbitorii. O importanță deosebită în dezvoltarea și adîncirea prieteniei dintre țările, partidele și popoarele noastre au avut întîlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășii Todor Jivkov.
În cuvîntul său, acad. Sava Gănovski, președintele Asociației de

prietenie bulgăro-română, a vorbit pe larg despre evoluția revoluționară și creația literară a lui Hristo Botev. În încheiere, vorbitorul a spus: „Măreția și multilaterală operă a lui Botev a fost creată înainte de toate aci, pe pămînt românesc, în condițiile ospitalității oferite de România vecină. Opinia publică democratică din România a acordat un vast sprijin emigranților noștri revoluționari, iar în timpul răscoalii din aprilie 1876 ea și-a exprimat compasiunea în legătură cu atrocitățile săvîrșite asupra poporului bulgar. Pentru toate acestea, noi nu putem să nu exprimăm recunoștința și mulțumirea noastră cea mai sinceră.
Relațiile din trecut și din prezent dintre Republica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România, acum cînd țările și popoarele noastre au ca tel comun edificarea socialismului și comunismului, cînd avem o ideologie comună — marxism-leninismul, cînd luptăm pentru pace și prietenie — nu numai în Balcani, dar și între popoarele din afara Balcanilor — au toate condițiile, pe baza frumosoelor tradiții ale amicitiei din trecut, să înflorească și să îmbogățească acum și în viitor, pentru totdeauna, noua și savra prietenie socialisă dătătoare de viață dintre cele două țări și minunate popoare ale noastre.”
A urmat un recital de poezie din opera lui Hristo Botev susținut de actorii ai scenei bucureștene.
Miercuri, la amiază, s-a deschis, în sala Ateneului Român, expoziția documentară de fotografii dedicată sărbătoririi centenarului răscoalii din aprilie 1876 a poporului bulgar și comemorării poetului revoluționar bulgar Hristo Botev.
Cu acest prilej, Vasile Drăguț, directorul Direcției patrimoniului cultural național, și Dimo Dicev, membru al C.C. al P. C. Bulgar, președintele Comitetului Central al luptătorilor împotriva fascismului și capitalismului din R.P. Bulgaria, au rostit alocuțiuni.
La festivitatea de deschidere a expoziției Nicolae Guină, președintele Asociației de prietenie româno-bulgare, Ioan Jinga, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe, oameni de cultură, un numeros public.
Au fost prezenți și tovarășii ambasadorul H. P. Bulgaria în București, alți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, membri ai corpului diplomatic. A luat parte, de asemenea, acad. Sava Gănovski, președintele Asociației de prietenie bulgăro-română, care ne vizitează în țara noastră. (Agerpres)

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

CICLISM

„Cursa păcii”
VARȘOVIA 19 (Agerpres). — Caravana „Curse Păcii” a făcut, miercuri, al doilea pas, de data aceasta la Poznań, a avut loc o competiție fiind de 79 (din 113 plecați la 8 mai din Praga).
Iată poziția ciclistilor înaintea etapei a X-a: 1. Hartnick (R.D.G.) — 29h 02'43"; 2. Szozda (Polonia) — la 19"; 3. Galik (Cehoslovacia) — la 1'50"; 4. Isaev (U.R.S.S.) — la 2'21"; 5. Lauke (R.D.G.) — la 3'08"; 6. Romsan (România) — la 3'08"; 7. Eugen Dulgheru ocupă locul 27, iar Teodor Vasile locul 29.
Clasamentul general pe echipe: 1. U.R.S.S.; 2. R.D. Germană — la 1'49"; 3. Cehoslovacia — la 1'55"; 4. Polonia — la 2'35"; 5. România — la 3'38"; 6. Bulgaria — la 4'01" etc.

HANDBAL

Simbătă va avea loc în sala sporturilor de la Floreasca întîlnirea internațională de handbal dintre selecționata divizionară a țării noastre și formația cehoslovacă Odeva din Hlohovec. Jocul va începe la ora 18,00.

vremea

Ieri în țară: vremea a fost în general frumoasă, cu cerul variabil. Au căzut averse locale de ploaie în Carpații apuseni și meridionali, precum și în subcarpații dunăreni. Izolat a mai plouat în nord-estul Olteniei, în centrul Dobrogei și vestul Crișanei. Vîntul a suflat slab pînă la potrivit. Tempe-

GIMNASTICĂ

Întrecerile naționale vor avea loc la Palatul sporturilor și culturii Nadia Comăneci, Dan Grecu, Teodora Ungureanu și Alina Goreac se pregătesc cu asiduitate

De la Federația de gimnastică sintem înștiințați că întrecerile pentru titlurile naționale, programate în București la 11—13 iunie, se vor desfășura la Palatul sporturilor și culturii. În vederea lor vor avea loc exercițiile impuse, în ziua următoare cele liber alese, iar duminică, 13 iunie, de la ora 10,30, sînt programate finalele pe aparate.
Pînă la campionatele naționale ultimul criteriu de alcătuire și definiție a ambelor formații olimpice — numeroși gimnști și gimnștișe își continuă cu asiduitate pregătirile, remarcîndu-se seriozitatea celor mai tinere candidate, sportivele de la liceul din Orașul „Gheorghe Gheorghiu-Dej”. De altele, toți componenții loturilor olimpice, în frunte cu Nadia Comăneci, Dan Grecu, Teodora Ungureanu și Alina Goreac, au o formă sportivă bună și vor lua parte la concurs.

ratura aerului la ora 14 oscila între 14 grade la Cîmpulung și Cîmpina și 23 grade la Calafat, Băstși și Timișoara. Timpul probabil pentru 21, 22 și 23 mai. În țară: Cerul va fi variabil, cu înnoirări mai accentuate în nord și est, iar în unele locuri va ploua. Vînt moderat cu unele intensificări în nord și zona de munte. Temperatura în scdere ușoară în a doua parte a intervalului. Minimele vor fi cuprinse între 4 și 14 grade, iar maximele între 18 și 26 grade.

Cronica zilei

Miercuri seara s-a înapoiat de la Pekin delegația de activiști de partid și de stat, condusă de Iosif Moga, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului Județean Hunedoara al P.C.R., care a efectuat o vizită de prietenie în Republica Populară Chineză.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de Constantin Bălașcu, C. G. C. și C. G. și P.C.R., de activiști de partid și de stat.
Au fost prezenți reprezentanți ai ambasadei R. P. Chineze la București.

Tovarășul George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a prezentat telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al Republicii Unite Camerun, Jean Keutcha, cu prilejul aniversării zilei naționale a acestei țări.

Directorul executiv al O.N.U.D.I., Alberto Santofimio Bello, și-a încheiat miercuri vizita oficială în țara noastră.
Oaspetele a fost salutată la plecare de Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, precum și de B. Devaran, reprezentantului P.N.U.D. la București, și

CONSĂTUIRE PE ȚARĂ A PRODUCĂTORILOR DE MOBILĂ

La Arad au început, miercuri, lucrările Consfătuirilor pe țară a producătorilor de mobilă, consacrate dezbaterii sarcinilor ce revin industriei de prelucrare a lemnului în actualul cincinal.
Ministrul economiei forestiere și materialelor de construcții, Vasile Patilinet, a transmis participanților la consfătuire, din însărcinarea tovară-

șului Nicolae Ceaușescu, felicitări pentru rezultatele obținute pînă în prezent în sporirea și modernizarea producției, urarea de succese în îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce revin acestei ramuri industriale în cincinalul afirmării revoluției tehnico-științifice.
(Agerpres)

Magiu patriei și partidului! (artiști amatori), la Predeal: „Omagiu prietenesc (colectiv), în orașul Victoria. Alte manifestări: o masă rotundă — „Conștiința socialistă în acțiune” — la Făgăraș; un recital de poezie patriotică și militanță, la Zărnesti; un grupaj de filme — „Știința în slujba omului, progresului și bunăstării”, la Rupea; LA ALBA IULIA, în fața obeliscului lui Horia Cloșca și Crișan, a fost inaugurată a 5-a ediție a „Săptămîniîi tineretului” — primăvara vieții”; Primul spectacol: „Aici, în vatra țării”; AGENDA TELEOR — MĂNEANA — În toate localitățile a fost prezentată o expunere pe teme ale formării și dezvoltării conștiinței socialiste. Teatrul popular din Alexandria murdăra piesa „Un rîmulet numit Calypso” de I. D. Serban, inspirată din realitatea ale localității. În perioada 20—30 mai, la Rîșoari de Vede: „Trep-te spre lumină”, un complex de manifestări politico-educative și culturale-artistice.

Magiu patriei și partidului! (artiști amatori), la Predeal: „Omagiu prietenesc (colectiv), în orașul Victoria. Alte manifestări: o masă rotundă — „Conștiința socialistă în acțiune” — la Făgăraș; un recital de poezie patriotică și militanță, la Zărnesti; un grupaj de filme — „Știința în slujba omului, progresului și bunăstării”, la Rupea; LA ALBA IULIA, în fața obeliscului lui Horia Cloșca și Crișan, a fost inaugurată a 5-a ediție a „Săptămîniîi tineretului” — primăvara vieții”; Primul spectacol: „Aici, în vatra țării”; AGENDA TELEOR — MĂNEANA — În toate localitățile a fost prezentată o expunere pe teme ale formării și dezvoltării conștiinței socialiste. Teatrul popular din Alexandria murdăra piesa „Un rîmulet numit Calypso” de I. D. Serban, inspirată din realitatea ale localității. În perioada 20—30 mai, la Rîșoari de Vede: „Trep-te spre lumină”, un complex de manifestări politico-educative și culturale-artistice.

CARNET CULTURAL

dezbateri pe tema „Probleme ale literaturii române contemporane”, condusă de prof. dr. docent Al. Piru. La Galicea a avut loc un interesant simpozion despre politica Partidului Comunist Român în domeniul sistematizării localităților urbane și rurale. AGENDA BIRLADEA-NA. Ațișul municipiului cuprinde, în aceste zile: dezbateri pe tema „Latinitatea limbii române”, recitalul de poezie patriotică „Partidului în mîină și pensul”, expoziția de carte „Cultura socialistă în România”, spectacolul „Te stă-tim România socialistă”, expoziția de pictură, sculptură și grafică în localitatea „N. Toniză”, expoziția de carte „LA MUZUL, JUDEȚUL IALOMIȚA și la Comitatul de îngrămășminte chimice din Slobozia, prof. dr. Stefan Olteanu și prof. Mircea Dimitriu și Maria Jugănaru au susținut simpozionul „Lupta pentru libertate națională

Prezentul trebuie să însemne și viitor

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Prezentul trebuie să însemne și viitor

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Prezentul trebuie să însemne și viitor

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Prezentul trebuie să însemne și viitor

Execuția această locomotivă în competiție cu o altă întreprindere din țară. Concepția noastră tehnică, condițiile pe care le-am oferit s-au impus”. Execuția a antrenat sute de oameni. Cîțiva, doar cîțiva dintre cei care și-au adus contribuția la realizarea motorului M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR; iar cîțiva, doar cîțiva dintre aceia care au realizat, în secțiunile de lucru, motorul M-820 SR.

Şahinşahul Iranului a primit pe primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Maiestatea Sa Imperială Şahinşahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Arvamehr, a primit, marţi, la Mashad, pe tovarăşul Manea Mănescu, primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. Cu acest prilej, a fost transmis din partea preşedinţiei Republicii Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, şi a tovarăşii Elena Ceauşescu un călduros şi prietenesc mesaj de salut, cele mai alese urări de sănătate şi fericire personală Şahinşahului Iranului şi împăratului Farah, întru binele şi prosperitatea poporului iranian prieten.

Multumind pentru mesajul transmis, Maiestatea Sa Imperială Şahinşahul Iranului a rugat să se transmită preşedinţiei Nicolae Ceauşescu şi tovarăşii Elena Ceauşescu un cald salut de prietenie şi cele mai bune urări de fericire şi prosperitate poporului român prieten.

Primul ministru al guvernului român şi premierul Amir Abbas Hoveyda, prezent la primire, au informat pe suveranul iranian despre convorbirile rodnice care se desfăşoară în aceste zile în cursul vizitei în România, măsurile care au fost convenite pentru îndeplinirea în bune condiţii a înţelegerii şi hotărârilor adoptate de către şefii celor două state.

Maiestatea Sa Imperială Şahinşahul Iranului a apreciat pozitiv convorbirile dintre cei doi şefi de guvern, rezultatele obţinute pe linia dezvoltării cooperării bilaterale şi a evidenţiat necesitatea ca între România şi Iran să se înfiinţeze un program de cooperare economică pe termen lung, având în vedere programele de dezvoltare economică-socială ale celor două ţări. Şahinşahul Iranului a făcut aprecieri deosebite de călduroase la adresa preşedinţiei şi guvernului nostru, a rolului său de seamă în dezvoltarea relaţiilor de prietenie şi colaborare dintre România şi Iran, a rezultatelor obţinute de ţara noastră în dezvoltarea economică-socială, a rolului activ al României în viaţa internaţională sub conducerea înţeleaptă a preşedinţiei Nicolae Ceauşescu.

În cadrul convorbirilor au fost abordate principalele aspecte ale co-

laborării şi cooperării dintre cele două ţări, precum şi unele probleme ale vieţii internaţionale.

Primirea s-a desfăşurat într-o atmosferă deosebit de cordială.

A fost de faţă Alexandru Boabă, ambasadorul României la Teheran.

În cursul zilei de miercuri au continuat convorbirile între primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarăşul Manea Mănescu, şi primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda.

Cu acest prilej, au fost abordate probleme ale construcţiei economico-sociale a celor două ţări, precum şi unele aspecte ale vieţii internaţionale. Membrii delegaţiei române au continuat întâlnirile de lucru cu omologii lor iranieni.

Tot miercuri, primul ministru al guvernului român a avut o întâlnire cu Sharif Emami, preşedintele Senatului iranian, în cadrul căreia a fost evidenţiat rolul parlamentelor României şi Iranului în consolidarea relaţiilor de prietenie şi colaborare dintre cele două ţări, precum şi contribuţia instituţiilor parlamentare, a opiniei publice, în promovarea principiilor fauririi unei noi ordini economice şi politice internaţionale. La întâlnire a participat Cornel Păcoate, adjunct al ministrului Afacerilor externe.

În aceeaşi zi, oaspetele român a vizitat Organizaţia planului şi bugetului din Iran. Cu acest prilej, a avut loc un schimb de vederi referitor la unele probleme ale dezvoltării economico-sociale planificate din România şi Iran. S-a convenit să se stabilească contacte de lucru şi schimburi de experienţă între instituţiile de planificare din cele două ţări pentru a identifica noi, cât şi mijloace în cooperare economică pe termen lung dintre România şi Iran.

SESIUNEA U.N.C.T.A.D.

„Sint necesare măsuri concrete în vederea edificării unei noi ordini economice mondiale“

NAIROBI 19 (Agerpres). — În continuarea dezbaterilor din cadrul celei de-a IV-a sesiuni a Conferinţei Naţiunilor Unite pentru Comerţ şi Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.), numeroase alte delegaţii din ţările în curs de dezvoltare s-au pronunţat pentru relaţii economice şi comerciale echitabile între toate statele lumii.

Ministrul economiei al Egiptului, Abu Bakr Ali Al Sharaf, a criticat activitatea monopolurilor imperialiste şi s-a pronunţat pentru stabilirea controlului, de către ţările în curs de dezvoltare asupra bogăţiilor lor naţionale. Materile prime sint necesare pentru dezvoltarea economică a tuturor ţărilor, a spus el, arătând totodată că statele aflate pe calea dezvoltării nu vor accepta menţinerea actualului sistem economic mondial nedrept. El a propus, de asemenea, să fie create asociaţii ale producătorilor de diverse materii prime pentru a se asigura controlul pe piaţa mondială asupra acestor resurse.

Statele din America Centrală — Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua şi Salvatorul — sprijină punctele conţinute în documentele adoptate la Manila de „Grupul celor 77“. În cuvîntul său, ministrul Afacerilor externe al statului Nicaragua, Alejandro Montiel Arguello, a precizat că documentele adoptate în capitala filipineză Manilă sunt necesare de dezvoltare vor permite să se pună capăt actualului dezechilibru în ce priveşte dezvoltarea statelor de pe întregul glob. În acest spirit, el a cerut să se adopte măsuri concrete pentru a ajuta ţările în curs de dezvoltare să-şi extindă comerţul lor exterior.

Ministrul portughez al comerţului şi turismului, Jorge Campinos, a arătat că ţara sa sprijină conceptul unei noi ordini economice internaţionale, concept care se înscrie ca o necesitate în vederea asigurării unei păci trainice.

Exprimînd solidaritatea hotărâtă a Mozambicului cu lupta de eliberare a poporului Zimbabwe, ministrul mozambican al comerţului, Joaquim Carvalho, a atras atenţia că atîtă vreme cît se va menţine actuala situaţie din Africa australă nu se poate vorbi de îmbunătăţirea climatului politic în întreaga Africă. El a subliniat, totodată, că ţările în curs de dezvoltare continuă să aplice sancţiuni economice regimului rasist al lui Ian Smith. Pe de altă parte, vorbitorul a exprimat sprijinul ţării sale faţă de documentele adoptate la Manila şi s-a pronunţat pentru adoptarea unor măsuri concrete la actuala sesiune a U.N.C.T.A.D.

Pronunţîndu-se în sprijinul documentelor prezentate de ţările în curs de dezvoltare, reprezentantul Republicii Panama, Roberto Brenes Prez, a relevat că ţara sa luptă pentru dobîndirea suveranităţii depline asupra Canalului Panama, precum şi pentru apărarea resurselor sale naturale. El s-a pronunţat pentru instaurarea unei ordini economice interna-

agenţiile de presă transmit:

Ambasadorul României în Uniunea Sovietică, Gheorghe Badrus, a avut, miercuri, o întrevedere cu K. F. Katushev, secretar al C.C. al P.C.U.S. Intrevederea s-a desfăşurat într-o atmosferă prietenească.

Preşedintele Republicii Malta, Anthony Mamo, l-a primit pe ambasadorul României în Malta, Iacob Ioanescu, cu ocazia încheierii misiunii sale în această ţară. Ambasadorul român a fost primit, de asemenea, de primul ministru şi ministrul Afacerilor externe al Maltei, Dom Mintoff, şi de preşedintele parlamentului, Emanuel Attard Hezzina. Au fost discutate probleme legate de dezvoltarea în continuare a relaţiilor dintre România şi Malta.

Protocol român-bulgar. Gheorghe Atanasiu, director general adjunct al Radioteleviziunii române, şi Mincio Ivanov, vicepreşedinte al Comitetului pentru televiziune şi radiodifuziune din R. P. Bulgaria, au semnat miercuri la Sofia protocolul privind colaborarea pe anii 1976-1977 între cele două instituţii.

Intr-un comunicat privind convorbirile dintre cancelarul federal al Austriei, Bruno Kreisky, şi György Lazar, preşedintele Consiliului de Miniştri al R.P. Ungare, se relevă evoluţia pozitivă a relaţiilor pe multiple planuri dintre cele două ţări. A fost semnat un acord cultural şi s-a convenit să fie încheiat un nou acord pe termen lung de cooperare economică, industrială şi tehnică între cele două ţări. Părţile au evidenţiat dorinţa de a contribui la consolidarea procesului de destindere şi de a milita şi în viitor pentru cooperarea ţărilor europene, indiferent de orînduirea lor socială. Ele

naţionale echitabile pentru toate statele de pe glob.

În legătură cu dezbaterile din cele cinci comisii de lucru, agenţiile de presă notează atîtundeva rezervată a ţărilor industrializate faţă de propunerile concrete venite din partea unor state în curs de dezvoltare. Progrese însemnate au fost obţinute în comisia care se ocupă cu mijloacele de promovare a cooperării între ţările în curs de dezvoltare şi în cea însărcinată cu studierea problemelor instituţionale ale conferinţei.

Cu această ocazie, a fost semnat

HELSINKI

Vizita delegaţiei parlamentare române

HELSINKI 19 (Agerpres). — Delegaţia parlamentară română, condusă de tovarăşul Nicolae Giosan, preşedintele Marii Adunări Naţionale, aflată în Finlanda, a fost, miercuri, oaspetele municipalităţii oraşului Kemi, important centru industrial din zona Golfului Botnic.

Delegaţia a vizitat fabrica de hîrtie şi celuloză şi un grup de uzine ale companiei „Outokumpu“, principalul

producător finlandez de metale neferoase. Au fost abordate probleme privind adîncirea cooperării tehnico-stiinţifice între compania finlandeză respectivă şi întreprinderile româneşti de resort.

Delegaţia a fost însoţită de Velkko Helle, preşedintele Parlamentului Finlandei.

În timpul vizitelor şi convorbirilor a fost prezent Constantin Vlad, ambasadorul României în Finlanda.

SUB SEMNUL DEZVOLTĂRII COOPERĂRII ECONOMICE

Convorbiri româno-sovietice

MOSCOVA 19 — Corespondentul Agerpres transmite: Tovarăşul Maxim Berghianu, ministrul aprovizionării tehnico-materiale şi controlului gospodăriei fondurilor fixe, care face o vizită oficială în Uniunea Sovietică, în fruntea unei delegaţii, a avut o întrevedere cu V. E. Dimsiţ, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, preşedintele Comitetului de stat pentru aprovizionarea tehnico-materiale a U.R.S.S. Cu acest prilej,

a avut loc o convorbire, desfăşurată într-o atmosferă cordială, prietenească, în cadrul căreia au fost discutate probleme privind dezvoltarea colaborării între cele două instituţii centrale, precum şi schimburile de mărfuri între ţara noastră şi Uniunea Sovietică.

Oaspeţii români au vizitat, la Moscova, uzinele de autocamioane „Zij“, uzinele de maşini-unelte „Krasnii Proletarii“ şi unităţi economice din Riga.

Întrevederi cu reprezentanţi ai industriei metalurgice britanice

LONDRA 19 — Corespondentul nostru transmite: Neculai Agachi, ministrul industriei metalurgice, s-a întâlnit, miercuri, cu Eric Vrayley, ministrul industriei al Marii Britanii. S-a făcut un schimb de păreri în legătură cu căile de extindere şi diversificare a schimburilor şi cooperării în producţie şi pe terţe pieţe în domeniul industriei metalurgice între România şi Marea Britanie. În aceeaşi zi, ministrul român s-a întâlnit cu Michael Meacher, subsecretar parlamentar la Ministerul

Comerţului. La întâlniri şi convorbiri a fost prezent ambasadorul României la Londra, Pretor Popa. Totodată, ministrul român a avut convorbiri cu conducerea Corporaţiei britanice a otelului şi Asociaţiei producătorilor de echipament pentru industria metalurgică, cu conducerea grupului Head Wrighston şi a firmelor Salem, Wellman Incandescent şi Wellman Mechanical Engineering Ltd., privitoare la dezvoltarea cooperării cu întreprinderi similare din ţara noastră.

„cu reprezentanţi ai unor firme austriece

VIENA 19 — Corespondentul nostru transmite: Ioan Avram, ministrul industriei construcţiilor de maşini al României, preşedintele părţii române în Comisia mixtă guvernamentală româno-austriacă pentru cooperare economică, tehnică şi industrială, a avut convorbiri cu repre-

zentanţii — directori generali ai concernului Voest Alpine din Linz, ai Uzinei de automobile Steyr, ai firmelor Swarowsky şi Simmerwerke, cu care a examinat posibilităţile concrete de dezvoltare a cooperării în producţie între firmele respective şi întreprinderile româneşti.

Acord privind înfiinţarea Camerei de comerţ româno-arabe

CAIRO 19 (Agerpres). — În oraşul Alexandria are loc în aceste zile cea de-a XX-a sesiune a Conferinţei Camerelor de comerţ, industrie şi agricultură din ţările arabe, la care participă reprezentanţi ai statelor amintite şi o serie de invitaţi din Europa şi America. Din ţara noastră participă o delegaţie a Camerei de comerţ şi industrie a României, condusă de Hristache Zambei, vicepreşedinte al Camerei. Conferinţa, care îşi încheie lucrările la 21 mai, dezbate probleme privind dezvoltarea economică a ţărilor arabe şi a cooperării economice cu alte state.

Cu această ocazie, a fost semnat

acordul privind înfiinţarea unei Camere de comerţ româno-arabe care va funcţiona cu două secţii: una în cadrul Camerei de comerţ şi industrie a României şi alta în cadrul Uniunii Generale a Camerelor de comerţ, industrie şi agricultură a ţărilor arabe. Principala funcţiune a Camerei de comerţ româno-arabe va fi promovarea şi înlesnirea prin toate mijloacele de care dispun a schimburilor comerciale, a cooperării economice şi tehnico-stiinţifice între întreprinderile şi organizaţiile româneşti şi firmele şi organizaţiile economice din ţările arabe.

TEL AVIV 19 (Agerpres). — Pentru a doua zi consecutiv, în oraşul Ierusalim au continuat acţiunile de protest ale populaţiei arabe faţă de ocuparea de către Israel a teritoriilor arabe. În sectorul estic al oraşului, greva este aproape totală, iar în sectorul de vest au avut loc incidente în special în jurul Universităţii. Populaţia a folosit gaze lacrimogene pentru a împărtăşa pe demonstraţii. Incidente au fost, de asemenea, semnalate la Tulkarem, Djenin El-Bireh şi în tabăra de refugiaţi de la Balata.

CONVORBIRI ÎNTRE TOVARĂŞII I. B. TITO ŞI SANTIAGO CARRILLO

Belgrad 19 (Agerpres). —

Titoşii I. B. Tito, preşedintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, l-a primit miercuri la Belgrad pe Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania, care se află în vizită în R.S.F. Iugoslavia la invitaţia Preşidului C.C. al U.C.I. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire prietenească — relatează agenţia Taniug.

Secretarul general al P.C. din Spania a avut, de asemenea, convorbiri cu Viridit Bakiarici, membru al Preşidului C.C. al U.C.I., cu care a efectuat un schimb de opinii privind activitatea U.C.I. şi P.C.S. şi cooperarea dintre cele două partide, unele probleme ale mişcării comuniste şi muncitoreşti internaţionale, precum şi o serie de probleme internaţionale actuale.

ORIENTUL APROPIAT

• Lupte violente în Liban • Aminarea reuniunii de la Riad • Acţiuni de protest ale populaţiei arabe din teritoriile ocupate

BEIRUT 19 (Agerpres). — Miercuri, la Beirut, ca şi în alte localităţi de pe cuprinsul Libanului, au continuat bombardamentele şi tirurile de artilerie şi arme automate, în ciuda faptului că un post de radio, controlat de „Falange libaneze“, anunţase încheierea unui nou acord de încetare a focului. Baraje de rachete şi mortiere au fost semnalate, deosebi în cartierele rezidenţiale din capitală, în suburbiele din estul şi sudul oraşului, făcînd noi victime în rândurile populaţiei civile. De altfel, notează agenţia France Presse, bilanţul altimei săptămîni de lupte este de 730 de morţi şi 1355 de răniţi. Preşedintele ales, Elias Sarkis, a invitat toate părţile angajate în conflict să participe la „o masă rotundă“ în vederea degajării unui acord politic global.

KUWEIT 19 — Reuniunea prim-ministrilor Egiptului, Siriei, Arabiei Saudite şi Kuweitului, care urma să-şi înceapă, miercuri, lucrările la Riad, a fost amînată la o dată ulterioară, a declarat ministrul kuweitului la Afaceri externe, seicul Sabah Al Ahmad. Reuniunea urma să analizeze stadiul relaţiilor egipteno-siriene.

Potrivit surselor citate, reuniunea a fost amînată pentru a doua oară, mai mult timp completării consultărilor între cele patru ţări. Kuweitul — iniţiator al reuniunii, alături de Arabia Saudită — este în contact cu guvernul Egiptului, Siriei şi Arabiei Saudite, pentru a se realiza o examinare a acestei probleme“.

TEL AVIV 19 (Agerpres). — Pentru a doua zi consecutiv, în oraşul Ierusalim au continuat acţiunile de protest ale populaţiei arabe faţă de ocuparea de către Israel a teritoriilor arabe. În sectorul estic al oraşului, greva este aproape totală, iar în sectorul de vest au avut loc incidente în special în jurul Universităţii. Populaţia a folosit gaze lacrimogene pentru a împărtăşa pe demonstraţii. Incidente au fost, de asemenea, semnalate la Tulkarem, Djenin El-Bireh şi în tabăra de refugiaţi de la Balata.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

U. R. S. S.

Cuvinte de preţuire pentru colaborarea prietenească româno-sovietică

Trei zile pentru cunoaşterea unui mare oraş cum este Volgograd, întins pe 80 de kilometri de-a lungul Volgăi, constituie, desigur, un răstimp scurt; şi totuşi, în cursul celor 72 de ceasuri petrecute aici s-au adunat, într-un timp trepidant, imagini şi nume, date şi fapte, unele purtînd pecetea trecutului, altele vorbind despre tumultul prezentului ori cîteva planuri de viitor. La Volgograd istoria înseamnă, desigur, şi viaţa Tarîntinului, forţul durat încă în al XVI-lea veac în calea năvălitorilor din steppe de la răsărit de Volgă, dar, în seamă mai ales prezenţa oraşului în viltoroarea unor evenimente memorabile; în timpul primei revoluţii ruse aici au fluturat cercuri marxiste; în al războiului civil, în jurul proletariului din Tarîntin s-au grupat forţele revoluţionare din sudul Rusiei care au zdrobit pe gardiştili albi; în cursul Marii Război pentru Apărarea Patriei, vreme de două sute de zile şi două sute de nopţi, Stalingradul a fost locul unei înclătări armate de o amploare fără precedent, soldată cu memorabila victorie sovietică asupra cîmpioşilor hitlerişti. Istoria n-ue prezentă aici prin mari şi vechi ansambluri arhitecturale — stâlpi de piatră păianjen de tăvălugul războiului; ea trăieşte în sălile muzeului de istorie — mereu arhiplan în bronzul vitorului şi, deosebi, în marmura şi platră complexului memorial de pe Collina lui Mamai, acolo unde au fost nemurite momente din bătălia Stalingradului.

Prezentul înseamnă şi aici un remarcabil efort constructiv, reînnoirea şi dezvoltarea casei a sporturilor etc. Planurile de viitor se orientează spre modernizarea întreprinderilor existente, spre dezvoltarea fondului de locuinţe şi edificii social-culturale. Printre cele care, trăind în prezent, depun sustinute eforturi pentru apropierea viitorului se numără, desigur, lucrătorii viltornicului detaşament de slujitori ai ştiinţei din cele peste douăzeci de institute de cercetări şi proiectări de la Volgograd. Timp de cîteva ceasuri, din cele petrecute în oraşul de pe Volga, am fost oaspetele instituţiului de cercetări din domeniul tehnologiilor de fabricare a tractoarelor şi maşinilor agricole, instituţiei tinăre care a împlinit în aprilie 1975 un deceniu şi jumătate de existenţă. Institutul continuă însă o mai veche tradiţie, ale căreia începuturi se plasează cu 46 de ani în urmă, la data fauririi primului tractor sovietic, aici, la Volgograd; fără îndoială că experienţa acumulată de constructorii vltogradeni în proiectarea a cîntărit în balanţa la plasarea instituţiului în oraşul de pe Volga, deopotrivă cu faptul că actuala instituţie este mai tânără, în cea mai mare întreprindere de profil din ţară, jumătate din tractoarele pentru agricultura Uniunii Sovietice, aceasta nu înseamnă, desigur, că Institutul întreprinde legături doar cu întreprinderi vltogradene; prin zeci de multe din cele 180 de întreprinderi ce aparţin industriei producătoare de tractoare şi maşini agricole din întreaga ţară. Printre realizările prestigioase ale celor 1700 de lucrători ai instituţiului se numără mări de oţeluri mai uşoare şi mai rezistente, tehnologii mai economice — de turnare a unor piese, metode noi ce ușurează munca oamenilor. Succese deosebite au colectat — ca de altfel toţi oamenii muncii vltogradeni — şi în continuare, în activitatea insufletită pentru transpunerea în viaţă a proiectelor Congresului al XXV-lea al P.C.U.S., care a constituit un eveniment în viaţa social-politică a Uniunii Sovietice.

Şilviu ACHIM

Note de călătorie

statornicite de mai mult timp cu o serie de întreprinderi din România. Acordăm o atenţie deosebită acestor colaborări prieteneşti“.

Era o realitate pe care aveam să o înţelegem, repetată în timpul unei vizite la Moscova şi Tashkent, unde numeroşi interlocutori, manifestîndu-şi interesul pentru realizările economiei româneşti în anii rodnice ai construcţiei socialiste, s-au referit adesea şi cu căldură la legăturile cu partenerii economici din ţara noastră, la rezultatele pozitive ale acestei cooperări şi au exprimat convingerea că relaţiile reciproce vor cunoaşte un curs mereu ascendent în cele mai variate domenii.

Prezentul la Volgograd înseamnă şi bogăţia manifestărilor culturale artistice şi sportive găzduite de cele 4 teatre şi o filarmonică, de muzee, de cele 68 de cluburi şi palat de cultură, de 28 de biblioteci, de modernă casă a sporturilor etc.

Planurile de viitor se orientează spre modernizarea întreprinderilor existente, spre dezvoltarea fondului de locuinţe şi edificii social-culturale. Printre cele care, trăind în prezent, depun sustinute eforturi pentru apropierea viitorului se numără, desigur, lucrătorii viltornicului detaşament de slujitori ai ştiinţei din cele peste douăzeci de institute de cercetări şi proiectări de la Volgograd. Timp de cîteva ceasuri, din cele petrecute în oraşul de pe Volga, am fost oaspetele instituţiului de cercetări din domeniul tehnologiilor de fabricare a tractoarelor şi maşinilor agricole, instituţiei tinăre care a împlinit în aprilie 1975 un deceniu şi jumătate de existenţă. Institutul continuă însă o mai veche tradiţie, ale căreia începuturi se plasează cu 46 de ani în urmă, la data fauririi primului tractor sovietic, aici, la Volgograd; fără îndoială că experienţa acumulată de constructorii vltogradeni în proiectarea a cîntărit în balanţa la plasarea instituţiului în oraşul de pe Volga, deopotrivă cu faptul că actuala instituţie este mai tânără, în cea mai mare întreprindere de profil din ţară, jumătate din tractoarele pentru agricultura Uniunii Sovietice, aceasta nu înseamnă, desigur, că Institutul întreprinde legături doar cu întreprinderi vltogradene; prin zeci de multe din cele 180 de întreprinderi ce aparţin industriei producătoare de tractoare şi maşini agricole din întreaga ţară. Printre realizările prestigioase ale celor 1700 de lucrători ai instituţiului se numără mări de oţeluri mai uşoare şi mai rezistente, tehnologii mai economice — de turnare a unor piese, metode noi ce ușurează munca oamenilor. Succese deosebite au colectat — ca de altfel toţi oamenii muncii vltogradeni — şi în continuare, în activitatea insufletită pentru transpunerea în viaţă a proiectelor Congresului al XXV-lea al P.C.U.S., care a constituit un eveniment în viaţa social-politică a Uniunii Sovietice.

Şilviu ACHIM

R. P. UNGARĂ

Tirgul internaţional de la Budapesta şi-a deschis porţile

• Standul României vizitat de conducători de partid şi de stat ai R. P. Ungare

Miercuri dimineaşa a avut loc deschiderea ediţiei de primăvară a Tirgului internaţional de la Budapesta, la care participă aproape 2000 de firme din 26 de ţări, între care şi Republica Socialistă România. Tirgul oferă o semnificativă imagine a succesorilor realizate de ţările socialiste participante în domeniul construcţiilor de maşini-unelte, în alte ramuri ale industriei grele. Targază expune o largă gamă de produse, între care cele mai noi tipuri de autobuze şi troleibuze fabricate de uzinele „Ikarus“, maşini-unelte, aparatură de telecomunicaţii, tehnica de calcul şi leviatoare perfecţionate etc. Participă, de asemenea, numeroase firme din ţările capitaliste, între care unele din Austria, Finlanda, Norvegia şi Canada îşi prezintă pentru prima oară produsele la acest tirg.

La festivitatea inaugurării au participat Nemeth Károly, ministrul Afacerilor Politice şi secretar al C.C. al P.M.S.U., Györi Imre, secretar al C.C. al P.M.S.U., Aczel György, membru al Biroului Politic, vicepreşedinte al Consiliului

de Miniştri, dr. Feher Gyula, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, ministri, conducători de întreprinderi. În cursul aceluiaşi dimineţi, reprezentanţii conducerii de partid şi de stat din R. P. Ungară au vizitat standul României, unde au fost întâmpinaţi de Ioan Cotot, ambasadorul ţării noastre.

Exponatele României socialiste ocupă o suprafaţă de 1.000 metri pătraţi — mult mai amplă decît în anii precedenţi — în cuprinsul căreia cele 18 firme prezente la tirg prezintă numeroase produse noi, între care: calculatorul Felix-32, maşini electronice de factură şi contabilizată, aparatură electrotehnice, diferite tipuri de maşini-unelte, convertizoare de sudură etc.

Participarea noastră la tirg reprezintă o notă expresivă a buneilor relaţii dintre România şi Ungaria, a legăturilor de prietenie şi colaborare multilaterale existente între cele două ţări vecine şi prietene. În lumina celor hotărîte cu prilejul întâlnirii şi convorbirilor dintre tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi János Kádár, s-a dezvoltat şi

adîncit continuu colaborarea economică şi cooperarea în producţie româno-ungară, s-au dezvoltat şi largit schimburile de produse şi de experienţă în diferite ramuri industriale; este semnificativ faptul că, numai în perioada actualului cîincinal, volumul livrărilor reciproce va creşte cu 94 la sută. Remarcabilele realizări obţinute de ambele ţări în dezvoltarea industriei şi a întregii economii, în ştiinţă şi tehnică, în toate sectoarele construcţiei socialiste, constă în faptul că, în ciuda faptului că, numai în perioada actualului cîincinal, volumul livrărilor reciproce va creşte cu 94 la sută. Remarcabilele realizări obţinute de ambele ţări în dezvoltarea industriei şi a întregii economii, în ştiinţă şi tehnică, în toate sectoarele construcţiei socialiste, constă în faptul că, în ciuda faptului că, numai în perioada actualului cîincinal, volumul livrărilor reciproce va creşte cu 94 la sută.

Sentimentele prieteneşti ce animă reciproc popoarele noastre şi-au găsit încă din prima zi a Tirgului o eloventă ilustrare în aprecierile călduroase ale vizitatorilor standului românesc, faţă de calitatea produselor expuse. Sint aceleasi sentimente cu care poporul nostru urmăreşte eforturile şi succesele oamenilor muncii din Ungaria socialistă.

A. POP

African din Rhodesia, aflat la Londra, a avut convorbiri cu ministrul de externe britanic, Anthony Crosland, şi cu primul ministru, James Callaghan. A fost examinată evoluţia situaţiei din Rhodesia, fiind vorba în special de problema realizării unei „reglementări negociate de ultimă oră“ între reprezentanţii populaţiei majoritare de culoare şi cei ai guvernului rasist de la Salisbury.

Alegeri preliminare. Marţi.

În cadrul a două noi runde — în statele Michigan şi Maryland — preşedintele Gerald Ford a obţinut în statul Michigan 65 la sută din voturi, faţă de 34 la sută cită a înfruntat opoziţia sa, Ronald Reagan, iar în statul Maryland victoria a revenit tot preşedintelui, cu 59 la sută din voturi, faţă de 42 la sută cită a obţinut victorie Reagen. Rogers C. Morton, directorul campaniei electorale a lui Gerald Ford, a declarat că aceste două state reprezintă un impuls substanţial dat cursul preşedintelui spre dobîndirea investiţiilor republicane.

Populaţia Braziliei creşte anual, în medie, cu 3 milioane persoane. Potrivit prognozelor elaborate de Institutul naţional de geografie şi demografie, la 1 iulie populaţia ţării va depăşi 110 milioane locuitori.

Arestarea unor conducători ai P.C. din Chile

SANTIAGO DE CHILE 19 (Agerpres). — Agenţia France Presse relatează, citînd surse judiciare din Santiago de Chile, că Victor Diaz, secretar general adjunct al Partidului Comunist din Chile, a fost arestat împreună cu alţi 12 membri ai conducerii partidului. Printre cei arestaţi figurează Mario Zamoran, membru al Comisiei Politice a P.C. din Chile, şi Jorge Muñoz. Arestările au fost operate în virtutea stărilor de urgenţă, aflate în vigoare în ţară.

La Delhi a sosit, într-o vizită oficială, ministrul de externe al Guvernului Revoluţionar Provizoriu al Vietnamului de Sud, d-na Nguyen Thi Binh. Vor fi abordate în special probleme legate de pregătirile în vederea apropiatei conferinţe la nivel înalt a ţărilor nealiniate de la Colombo.

În legătură cu situaţia din Rhodesia. Joshua Nkomo, lider al Consiliului Naţional

de Miniştri, dr. Feher Gyula, vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, ministri, conducători de întreprinderi. În cursul aceluiaşi dimineţi, reprezentanţii conducerii de partid şi de stat din R. P. Ungară au vizitat standul României, unde au fost întâmpinaţi de Ioan Cotot, ambasadorul ţării noastre.

Exponatele României socialiste ocupă o suprafaţă de 1.000 metri pătraţi — mult mai amplă decît în anii precedenţi — în cuprinsul căreia cele 18 firme prezente la tirg prezintă numeroase produse noi, între care: calculatorul Felix-32, maşini electronice de factură şi contabilizată, aparatură electrotehnice, diferite tipuri de maşini-unelte, convertizoare de sudură etc.

Participarea noastră la tirg reprezintă o notă expresivă a buneilor relaţii dintre România şi Ungaria, a legăturilor de prietenie şi colaborare multilaterale existente între cele două ţări vecine şi prietene. În lumina celor hotărîte cu prilejul întâlnirii şi convorbirilor dintre tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi János Kádár, s-a dezvoltat şi

adîncit continuu colaborarea economică şi cooperarea în producţie româno-ungară, s-au dezvoltat şi largit schimburile de produse şi de experienţă în diferite ramuri industriale; este semnificativ faptul că, numai în perioada actualului cîincinal, volumul livrărilor reciproce va creşte cu 94 la sută. Remarcabilele realizări obţinute de ambele ţări în dezvoltarea industriei şi a întregii economii, în ştiinţă şi tehnică, în toate sectoarele construcţiei socialiste, constă în faptul că, în ciuda faptului că, numai în perioada actualului cîincinal, volumul livrărilor reciproce va creşte cu 94 la sută.

Sentimentele prieteneşti ce animă reciproc popoarele noastre şi-au găsit încă din prima zi a Tirgului o eloventă ilustrare în aprecierile călduroase ale vizitatorilor standului românesc, faţă de calitatea produselor expuse. Sint aceleasi sentimente cu care poporul nostru urmăreşte eforturile şi succesele oamenilor muncii din Ungaria socialistă.

A. POP

• PENTRU INTENSIFICAREA CAMPANIEI IMPOTRIVA FUMATULUI.

Adunarea Mondială a Sănătăţii, care desfăşoară lucrările la Geneva, a adoptat o hotărîre prin care se cere O.M.S. (Organizaţia Mondială a Sănătăţii) să relanseze campania împotriva fumatului. Arătînd că numeroase probe ştiinţifice confirmă, fără putinţă de tăgadă, că fumatul este una din cauzele majore ale cancerului pulmonar, bronşitelor cronice şi emfizemului, precum şi un impor-

tant factor de risc în ce priveşte infarctul miocardic, hotărîrea recomandă